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■ Pokračování na straně 2 ■

Narození našeho prvního prezidenta
Tomáše Garrigue Masaryka 

si připomněli i žáci základní školy
Masarykovy na Seifertově ulici

a 7.3. uctili květinami toto výročí. 

➲➲   POZVÁNKA
na zastupitelstvo

Zveme širokou veřejnost na
zasedání zastupitelstva města,
které se bude konat 26. března
od 13.00 hodin ve velké zase-
dací místnosti městského úřa-
du v Bohumíně (1. patro).

Na programu bude závěrečný
účet města za rok 2002, úprava
rozpočtu roku 2003, přijetí úvěru
na opravu panelových domů,
příspěvky z rozpočtu města na
sport a kulturu, Aquacentrum
Bohumín, majetkové záležitosti...

Vloni byla vypracována urbanistická studie Starého Bohumína.
Rozsah řešeného území se shoduje s vymezením památkové ochranné
zóny. Jsou zde navrženy, mj. na místě proluk, prostory k zastavění,
počítá se s úpravou náměstí a domů na náměstí, nově se řeší dopravní
obslužnost území (přemístění točny autobusů mimo náměstí, dopravní
napojení z ulice Slezské směrem k hraničnímu přechodu, vytvoření
parkoviště u náměstí naproti Národnímu domu).

Cílem této studie je oživení cen-
tra Starého Bohumína, především
„přitáhnutím“ mladých rodin (vznik

Získá Starý Bohumín
novou tvář? Snaha o oživení 

historické části

nových bytových jednotek), vytvo-
řením vhodných podmínek pro
podnikání (obchody, restaurace
apod.). 

Studie by se měla stát podkla-
dem pro vypracování regulačního
plánu centra Starého Bohumína,
který stanoví závazné podmínky
pro využití území a nasměruje jeho
budoucí rozvoj.

Do urbanistické studie Starého
Bohumína je možno nahlédnout
na Městském úřadě v Bohumíně,
na stavebním odboru, odd. územ-
ního plánování, dveře č. 234.

Dalibor TŘASKOŠ,
stavební odbor

Před několika dny proběhly na Městském úřadě v Bohumíně komplexní
rozbory hospodaření města a jeho příspěvkových organizací v roce 2002.
Hodnotilo se tedy také hospodaření Nemocnice s poliklinikou v Bohu-
míně, jejímž zřizovatelem je město. Na rozdíl od minulých let, kdy bylo
hospodaření nemocnice ztrátové, i na rozdíl od mnoha jiných nemocnic 
v České republice, skončilo hospodaření NsP v Bohumíně vyrovnaným
výsledkem, resp. mírným ziskem. 

Podle statistik vyhledal v loňském
roce služby bohumínské nemocnice
rekordní počet pacientů (o 15 % více
než v předchozím roce), a to i mimo
základní spádovou oblast. Je potěši-

NAŠE NEMOCNICE
HOSPODAŘÍ DOBŘE!

➲➲   Anketa
PODNIKATEL ROKU

pokračuje od 19. do 28. března
druhým kolem. Vyhodnocena
bude v dubnu v rámci akce
Osobnost roku 2002.

➲➲ SETKÁNÍ OBČANŮ
S VEDENÍM MĚSTA

budou v jednotlivých měst-
ských částech probíhat od 7.
dubna. Podrobnější rozpis při-
neseme v příštím čísle.

CCOO  --  KKDDYY  --  KKDDEE

telné, že pacienti přicházejí za služ-
bami právě do bohumínského zdra-
votnického zařízení. Je to dáno

Urbanistická studie Starého
Bohumína byla na městském
úřadě projednávána v únoru
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RADA MĚSTA

K řešení koncepčních, strategických záleži-
tostí města se konala ve dnech 28. února až 2.
března výjezdní rada. Probrána byla spousta
materiálů, na které by v běžných podmínkách
nebyl dostatečný časový prostor.
■■ HLAVNÍ CÍLE RADY MĚSTA

Po diskuzi byly schváleny Hlavní cíle rady
města na r. 2003 i na léta celého volebního
období, tj. až do roku 2006. V letošním roce se
snaha rady soustředí např. na zkvalitnění správy
bytového fondu, zabezpečení všech investičních
akcí města a projektových dokumentací podle
schváleného rozpočtu (včetně sportovních in-
vestic a odkanalizování městských částí), prove-
dení náročné generální opravy Masarykovy zá-
kladní školy, zabezpečování nových finančních
zdrojů podáváním žádostí o dotace a granty. 
K prioritám patří i zapojování veřejnosti do
rozhodování o městě a maximální informo-
vanost o všem dění. 
■■ NOVÉ ZÁSADY PRO UZAVÍRÁNÍ

NÁJEMNÍCH SMLUV NA OBECNÍ BYTY
Vyhodnoceny byly etapy prodeje bytů - 

v I. etapě od září 1996 do září 1999 bylo
prodáno 16 domů s 86 byty, ve II. etapě od září
1999 do února 2002 se prodaly čtyři domy 
s celkovým počtem 12 bytů. Rada rozhodla, že
v prodeji bytů bude město pokračovat, ovšem
dle pozměněných zásad. Spíše než prodej jed-
notlivým nájemníkům bude upřednostněn pro-
dej právnickým osobám (většinou družstvu nájem-

Z JEDNÁNÍ ORGÁNŮ MĚSTA
níků). A orientační cena bytu? Přibližně 50%
odhadu, přihlédnuto bude i k výši oprav, prove-
dených v domech za poslední roky. 

Nové zásady platí od 1. dubna i pro uza-
vírání nájemních smluv na obecní byty.
Zvýhodněni jsou bohumínští občané, protože
podmínkou pro přijetí žádosti o byt je
nepřetržitý trvalý pobyt v našem městě po
dobu tří let, příp. zaměstnání v Bohumíně
nejméně jeden rok před podáním žádosti.
Rovněž licitačního řízení se může zúčastnit
pouze občan s trvalým pobytem v našem
městě. Licitace se ale nemůže zúčastnit nájem-
ce bytu v jiném bytovém fondu (např. druž-
stevního bytu, bytu v soukromém vlastnictví).
Ani ti ale nemají zcela zavřená vrátka k měst-
ským bytům - mohou totiž využít formu směny
bytů. Žádosti o poskytnutí bytu jsou 4x ročně
zpracovávány podle bodových kritérií a jsou
vyvěšeny v přízemí na chodbě městského úřadu
(u majetkového odboru). Existují celkem tři sez-
namy - uchazeči o velké byty (byty 1+2 a větší),
uchazeči o malé byty (byty do velikosti 1+1) a
seznam uchazečů o sociální byty (všechny
velikosti bytů III. a IV. kategorie).
■■ MOŽNOSTI „STRATEGICKÝCH“

VÝKUPŮ NEMOVITOSTÍ 
Hovořilo se o možnostech „strategických“

výkupů nemovitostí do vlastnictví města, o zá-
stavbě proluk, o možnostech získávání dotací
pro město, o investiční koncepci a záměrech
města v souladu s územním plánem. Projedná-
na byla nabídka ŽDB, a.s. na prodej nemovitostí
této společnosti - Hotelového domu, Domu
služeb a Muzea ŽDB. Rada doporučila odkou-
pení Hotelového domu, nyní budou vedena jed-
nání o cenových podmínkách, přičemž se uva-
žuje o převodu za symbolickou částku. Konečné
rozhodnutí přísluší zastupitelstvu města.

■■ PŘÍSPĚVKOVÉ ORGANIZACE MĚSTA
Samostatný blok byl věnován příspěvkovým

organizacím města v oblasti kultury a sportu,
vizím jejich dalšího působení. Projednány byly
možnosti provozování sportovních aktivit ve
městě, včetně jejich finanční podpory ze strany
města. Odboru školství, kultury a sportu bylo
uloženo zpracovat nové zásady pro přidělování
příspěvků sportovním a kulturním subjektům.

Diskutovány byly i finanční dopady stavby
aquacentra a v návaznosti na dobré výsledky
hospodaření města byl záměr výstavby schvá-
len. „Zelená“ byla dána i 8. ročníku sportovní
akce „Běh ulicemi Bohumína“ (tradičně se bude
konat 8. května), nad kterým rada města převza-
la záštitu.

Důkladnému rozboru byla podrobena i bo-
humínská nemocnice a to jak z pohledu
finančního hospodaření a investic, tak z hle-
diska dalšího rozvoje. V loňském roce nemoc-
nice skončila po několika letech deficitu s vyrov-
naným hospodařením. Těchto pozitivních vý-
sledků bylo dosaženo zejména maximálním
využitím hlavní činnosti této příspěvkové organi-
zace - poskytování zdravotní péče hrazené pojiš-
�ovnami. Pacienti mají zájem o nadstandardní
pokoje, což se rovněž příznivě odráží v nárůstu
příjmů. Vyšších příjmů dosáhla i prádelna.

Přestože byla v nemocnici zavedena úspor-
ná opatření, podařilo se zajistit zaměst-
nancům navýšení platových tarifů podle platné
legislativy a jsou prováděny opravy, které
pacientům zkvalitní péči i pobyt v tomto
zařízení (investovalo se do nákladných oprav
zdravotnických přístrojů - např. na odd. RDG a
operačním, provedla se rekonstrukce některých
pokojů).

MUDr. Němeček, ředitel této příspěvkové
organizace, předložil radě města i Hlavní cíle
Nemocnice s poliklinikou v Bohumíně na r. 2003
a plán investic, který byl schválen.

Ing. Dagmar FIALOVÁ, tajemnice MěÚ

■ dokončení ze str. 1 ■

především kvalitou zdravotní péče, která je jim
poskytována erudovaným týmem zkušených
lékařů a milých sester. Ředitel NsP MUDr.
Svatopluk NĚMEČEK k tomu dodává: „Nemohu
si stěžovat ani na přístup rozhodujících zdra-
votních pojiš�oven v úhradě provedené zdravot-
ní péče. V této souvislosti bych rád ocenil
velmi korektní přístup Revírní bratrské poklad-
ny a Hutnické zaměstnanecké pojiš�ovny.“

I přes nárůst ošetřených pacientů se náklady
nemocnice na léky nezvýšily ani o jedno procen-
to, nemocnice se také snaží trvale vyvíjet tlak na
dodavatele různých spotřebních materiálů, aby
jejich ceny byly co nejnižší. Důsledně využívá
princip výběrových řízení jako jedné z metod kon-
troly nákladů. V této oblasti má bohumínská
nemocnice mnohem přísnější pravidla, než
ukládá zákon. Ten nařizuje provádět výběrová
řízení při nákupech dosahujících výše dvou mi-
lionů korun. V Bohumíně je stanovena hranice již
od 200 tisíc korun, protože vyrovnaného hospo-
daření nelze dosáhnout bez důsledné kontroly
nákladů. „Než vydáme jedinou korunu, tak ji
dvakrát obrátíme. A takto to chápou i všichni
naši zaměstnanci,“ dodal na závěr MUDr. Svato-
pluk Němeček.

Hana POREBSKÁ, tisková mluvčí

Naše nemocnice
hospodaří dobře!

ZEPTALI JSME SE:
CO SI MYSLÍTE O PŘÍPADNÉM ZRUŠENÍ
POHOTOVOSTI V NAŠEM MĚSTĚ?

?

■■ Muž 27 let, zámečník
Vnímám to jako velmi

neférové. Myslím si, že
úroveň zdravotní péče v Bohu-
míně klesne na minimum.
Vůbec nechápu fakt, že i když
si každý měsíc platím zdra-
votní pojištění, mám neustále
pocit, že tato péče je pro mne
čím dál nedostupnější. Myslím, že na rušení
pohotovostí doplatí mnozí občané především
svým zdravím. 

■■ Žena 47 let, dělnice
Bylo by to hrozné. Kam te� budou lidé jezdit,

to nevím. Myslím si, že budou zbytečná úmrtí a
navíc to mnoha lidem zkomplikuje život. 

■■ Žena 24 let, administrativní pracovnice
I když jsem nebyla příliš spokojená s přístu-

pem doktorů na pohotovosti a jejich chováním,

myslím, že zrušení je velkou chybou. Mnoho lidí
totiž nemá možnost zajistit si odvoz k lékaři do
jiného města a někdy jste rádi, že vůbec na
pohotovost dojdete. 

■■ Muž 54 let, podnikatel
Osobně si myslím, že po-

kud mají například narkomani
kdykoliv možnost pomoci ve
svém trápení, tak by měli mít
tutéž možnost i obyvatelé
Bohumína, zejména ti pracu-
jící. Dost dobře si nedovedu
představit, že když někoho
začnou bolet zuby v pátek, tak musí shánět po
celém okrese pohotovost, protože další možná
návštěva lékaře je až v pondělí. 

Rada Moravskoslezského kraje rozhodla
na svém zasedání, že zredukuje počet
lékařských služeb první pomoci. Jedním

z míst, kde by se měla pohotovost zrušit, je i Bo-
humín. Definitivní tečku však udělá teprve zastu-
pitelstvo kraje, které bude zasedat 27. března.
Tam by se mělo o této problematice jednat.
Nás však zajímalo, co na to říkají naši občané: 

■ Pokračování na straně 7 ■

Objekt krytého bazénového kom-
plexu je složen ze dvou podélných
obloukových různě vysokých seg-
mentů zaklenutých do sebe, z nichž
vyšší vytváří bazénovou halu a nižší
zahrnuje zázemí. Bazénová hala je
podélně orientována ve směru vý-
chod-západ. Půdorysný rozměr haly
je 22 m na šířku a 45 m na délku. 

Za hlavní pokladnou je vstup
přes přezouvací lavice do společné
šatnové haly o kapacitě 246 míst.
Tato je odddělena blokem převlé-
kacích boxů od šatních skříněk,
kde si návštěvník po převlečení do
plavek odloží šaty. Samostatně je
řešena šatna skupinová pro školy.
Po průchodu šatnou již odděleně
muži a ženy procházejí zázemím,
které je tvořeno vždy sprchami, WC
a prostorem pro osušování těla.

Po osprchování přichází návštěv-
ník do bazénové haly, kde se na-
chází pětidráhový plavecký ba-
zén, rekreační průplavový bazén 
s vodními atrakcemi, dětský bazé-
nek, whirpool a tobogán (47 m) 
s nástupní věží a dojezdem do
rekreačního bazénu. Hloubka pla-
veckého bazénu se pohybuje od
1,25 m do 1,80 m, hloubka rekre-
ačního bazénu je 1,05 m. Všech-
ny bazény (mimo whirpoolu) mají
vany ze speciálního nerezového
plechu.

Kapacita bazénové haly je 243
osob. V interiéru bazénové haly je
také počítáno s prostorem pro
umístění dostatečného množství
odpočinkových lehátek. Součástí
bazénové haly je také bar, který je
zároveň přístupný ze vstupní haly.

Za prostorem šatnového bloku
je veden přístup do sauny. Jsou
zde dvě sauny, ochlazovací spr-

chy, venkovní ochlazovna a odpo-
činková místnost. Ze vstupní haly
pak vede schodiště a výtah pro
invalidy do druhého podlaží, kde
je galerie s výhledem do vstupní 
i bazénové haly. Z galerie vede
chodba k masážnímu salónu a
místnosti se soláriem.

Provoz celé budovy je řízen
výpočetním systémem, počínaje
automatizovaným systémem vstup-

ních čipů, se kterými návštěvník
prochází všemi službami, a konče
řízením a koordinací veškerých
technologických celků. Technolo-
gie úpravy bazénových vod je
založena na bázi chlóru. 

V každém případě však nejde
jen o vybavení, ale o celkový cha-
rakter prostředí. Aquacentrum bude
sloužit nejen pro zábavu, rekreaci,
sport či odpočinek, ale i pro
vysazení z běžného života, který na
nás stále víc a víc útočí vlivy, jež
nejsou vždy příjemné a žádoucí.

Hana KASPŘÁKOVÁ,
investiční odbor

Jak bude vypadat AQUACENTRUM?
V minulém týdnu byla předána investičnímu odboru městského úřadu

již dokončená dokumentace pro realizaci stavby „Aquacentra Bohu-
mín“. Tato dokumentace již podrobně řeší stavbu objektu od stavebních
výkresů po provozní a technologické celky, soubory strojů a zařízení,
inventáře včetně jejich montáže.

Zastupitelstvo města bude stát v březnu před velmi
důležitým rozhodováním. Mimo jiné bude schvalovat
výsledek hospodaření za rok 2002 a úpravy rozpočtu
na rok 2003, ale také bude projednávat záměr vý-
stavby krytého bazénu. A protože této problematice
se v minulých měsících i na stránkách OKA věnovala
pozornost a výstavba bazénu a její financování byly
dávány do různých souvislostí, zaslouží si občané co
nejvíce informací.

Kolik bude bazén stát, jaký bude jeho rozsah a
vybavenost, kde bude umístěn, jak vysoká bude jeho
provozní ztráta? Z čeho budeme stavbu platit, potře-
bujeme bazén? Nedostaneme se do finančních obtíží?
Nemůžeme jezdit raději do Ostravy? - Tyto a podobné
otázky si mnozí z nás kladli. Nyní díky dlouhé a kva-
litní přípravě známe na mnohé z nich odpovědi. 

O záměru rozhodlo zastupitelstvo v roce 2001,
začaly se vypracovávat studie a projektová dokumen-
tace, hledalo se vhodné umístění, posuzovala se tech-
nologie a získávaly zkušenosti z obdobných zařízení. 

Bazén by měl stát na bývalém sokolském hřišti
naproti zimnímu stadiónu, umístění je v souladu 
s územním plánem, pozemky patří městu, je vydáno
stavební povolení. Z prováděcí projektové dokumen-
tace nyní vyplynuly předběžné náklady výstavby
(z důvodu budoucích výběrových řízení je budu uvádět
pouze zaokrouhleně), které naznačují, že odhady počí-
tající s částkou pod 100 mil. Kč se ukázaly reálné.
Definitivní částky pak mohou vyplynout právě a jen
na základě veřejné soutěže. 

Etapovitě lze budovat okolní komunikace, oplocení,
parkoviště i venkovní část průplavového bazénu. Stav-
ba je komplexní, moderní, s úsporným provozem 
s rekreačními prvky i plaveckými dráhami, součástí
jsou i sauny a bufet.

Předpokládáme financování prostřednictvím úvěru
s desetiletou splatností a s ročními splátkami 12 - 13
miliónů Kč. (Pro srovnání: roční rozpočet města v roce
2003 dosáhne cca 600 mil. Kč!).

Za posledních 5 let město provádělo průměrně 60
mil. investic ročně. Z uvedených čísel vyplývá, že splá-
cení úvěru nebude město příliš zatěžovat a prakticky
se neprojeví výraznějším omezením jiných investic.

Přestože s definitivním rozhodováním o způsobu
provozování a vyplývajících nákladech a výnosech je
možno ještě počkat (výstavba bude trvat asi 1 rok), ze
srovnání s obdobnými zařízeními a z kalkulace vyplý-
vající z projektové dokumentace a z předpokládané
energetické náročnosti vyplývá, že lze docílit vyrov-
naného hospodaření. (Pro srovnání: dotace na ztrátu
zimního stadionu činí kolem 4 mil. Kč). Je to i díky
moderní technologii, kogeneračním jednotkám a atrak-
tivitě zařízení - obdobně vybavený bazén v okolí není a
ani Ostrava zatím nic nechystá! 

Pro výstavbu hovoří v této době ještě další argu-
menty. Zadlužení města je nyní po snížení dluhu za
ČOV Bohumín minimální a prodejem ČOV byly elimi-
novány i zbývající splátky vůči MF. Úrokové sazby 
z úvěru již pravděpodobně nikdy nebudou tak výhod-
né jako v této době.

A konečně - co postavíme te	, to je o cca 17% lev-
nější, než poté, kdy budou sjednoceny sazby DPH 
u stavebních prací, což se očekává v souvislosti se
vstupem do EU.

Je možné o stavbě bazénu přesvědčit všechny zas-
tupitele a většinu občanů?

Jistě ne, každý může mít jiný názor, jiné priority,
obavy z možných rizik. Kdo nic nedělá, nic nezkazí,
není nic jednoduššího, než nedělat nic. Ale nejsme tady
proto, abychom si zjednodušili práci a hledali argu-
menty, proč něco nejde, a ne cesty, jak to jde.

Celý záměr začali občané svými spontánně
vyjádřenými požadavky v památné anketě při sčítání
lidu. I nyní by se mohli a měli zapojit do věcné
diskuse. Zastupitelstvo je 26. března.

PS: Příprava byla náročná a podílelo se na ní
mnoho lidí. Patří jim ocenění za dobrou práci.

Ing. Petr VÍCHA, starosta města

Kolik nás bude bazén stát?

Správce městských bytů BM
servis a.s. žádá nájemníky,

aby do konce března 2003 na-
hlásili bytovým technikům počty
nefunkčních radiátorových ventilů
v jednotlivých bytech. Připravu-
jeme harmonogram oprav a výměn
ventilů po topné sezóně. 

Žádost o spolupráci
Pro bližší informace můžete

volat na bezplatnou tel. linku 800
900 242 nebo přímo bytovému
technikovi tel.: 596 014 425 - 8,
kl. 21 Mitková Marcela, kl. 22 Ma-
rosz Petr, kl. 23 Kubicová Květosla-
va, kl. 25 Štafová Dagmar.

BM servis, a.s.
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již u sebe nemá
a tato byla poz-
ději nalezena
v prostoru ČD
poblíž ul. Nádražní. Pachatel a
poškozený byli v příbuzenském
poměru.
● Téhož dne o hodinu později při
pochůzce poblíž prodejny elektro
na Žižkově ulici si hlídka povšimla
muže, který se po spatření policistů
dal na útěk. Když strážníci tohoto
podezřelého muže na ulici Kostelní
dostihli a zkontrolovali, zjistili, že
se jedná o hledanou osobu, která
se již dva roky vyhýbá nástupu
výkonu trestu.

Ing. Karel VACH,
ředitel MP Bohumín

● Odpoledne 22.2. při procházce 
v parku P. Bezruče se pokusila 
o útěk skupinka čtyř chovanců
DDÚ. Strážníci celou skupinu zajis-
tili na ul. Tyršově a předali zpět pra-
covníkům DDÚ.
● Večer 3.3. oznámila na služebnu
MP velice rozrušená žena, že v do-
mě na ul. Nádražní dochází k ohro-
žování střelnou zbraní. Po příjezdu
hlídky na místo bylo zjištěno, že
zde k postřelení osoby došlo a
strážníci zajistili zraněnému muži
příjezd záchranné služby a ozná-
mení na PČR a mezi tím druhá hlíd-
ka MP zajistila podezřelého ozbro-
jeného pachatele, který před ná-
dražní budovou již nastupoval do
vozidla taxislužby. Prohlídkou střel-
ce bylo zjištěno, že střelnou zbraň

Maják městské policie

Městská policie: ✆✆ 156, 596 092 156, 724 029 960

BM servis má nového ředitele
3. března nastoupil do své funkce nový ředitel BM servisu. Jmenu-

je se Ing. Stanislav VETCHÝ a dlouhá léta pracoval v oblasti s podob-
ným zaměřením činnosti jako má BM servis, a.s. - v OKD, konkrétně
ve správě majetku. Nyní, podle jeho slov, se stále ještě seznamuje se
všemi pracovníky a problematikou firmy. Jeho vizí a cílem je, aby
firma lépe zajiš�ovala služby pro občany města podle jejich představ,
v rozumných cenových relacích a samozřejmě i podle představ vlast-
níka, kterým je město Bohumín.

V minulém OKU se poslanec za ČSSD Alfréd Michalík zamyslel nad
prezidentskou volbou a postoji jeho strany v této volbě. Nadpis článku
pana poslance byl skutečně výstižný „Není na ně (poslance ČSSD) ani
trochu hrdý…“ Závěr článku pana Michalíka se již nesl v rovině zbožných
přání, tedy, že až budou čtenáři OKA číst páně poslancův příspěvek, bude
rozhodnuto a ČR bude mít svého prezidenta a ČSSD vyjde z volby co
nejméně poškozena.

Skutečně (v tom se pan Michalík nemýlil) je rozhodnuto a Česká repub-
lika má svého prezidenta, pana Václava Klause, což je velmi dobrá
zpráva. Obávám se však (a to říkám naprosto upřímně), že ČSSD z této
volby vyšla velmi poškozena. Má upřímná obava z fatálního oslabením
ČSSD po prezidentské volbě pramení z poznání, že největším
nepřítelem ČSSD není ODS, ta je ideovým protivníkem ČSSD (a za sebe
říkám, že do koalice by naše dvě strany měly vstupovat pouze po vyčerpání
všech ostatních možností). Největším nepřítelem ČSSD je KSČM, pro-
tože tato strana je fyzickým nepřítelem bytí ČSSD. Komunistům nejde 
o skutečnou spolupráci s ČSSD, ale o její voliče a o postavení domi-
nantní strany na levici. Je smutné, že zejména vedení ČSSD v Morav-

skoslezském kraji, kde je předse-
dou náš starosta Petr Vícha, toto
nebezpečí ještě nepochopilo a po
komunálních volbách ustavilo rad-
niční koalice s KSČM v Ostravě
(zde je to zvláš� ostudné, nebo�
nešlo o nic jiného, než vyšachování
vítězné ODS), Havířově, Karviné a
samozřejmě v Bohumíně.

Nyní již slyším hlasy z řad ČSSD, co to ten ódeesák říká, vždy
 Klauso-
vi k prezidentské funkci dopomohla hlasy svých poslanců rovněž KSČM.
Omyl, pánové. Prezidenta z řad ODS jste zvolili vy (za což vám rovněž
upřímně jménem ODS děkuji), a to vlastní neschopností a zejména dětin-
ským pokusem pana Špidly o naprostou degradaci prezidentského úřadu
v této zemi. Situaci přesně vystihl vicepremiér Rychetský, když konsta-
toval, že koalice dnes nemá osobnost, jíž by mohla postavit do přímého
klání o prezidentský úřad proti Václavu Klausovi.

Co s tím? Nemám-li politickou osobnost, která by byla dostatečně čitel-
ná, potom pod pláštíkem nadstranickosti a nespojitosti s jádrem kterékoliv
politické strany, vytahuji každý den nějakého králíka z klobouku a nabízím
ho pomazaným koaličním hlavám s otázkou: A co tenhle? Je dostatečně
nečitelný a veřejnosti neznámý tak, aby zastínil malost a neznámost pánů
Svobody, Mareše a já nevím, jak se všichni ještě jmenují? Ano? Tak mu
zítra nabídneme funkci prezidenta! 

Opravdu chtěla Špidlova ČSSD z úřadu prezidenta udělat pašalík, na
nějž bude možno dosáhnout bez dlouholetých jasných politických posto-
jů a práce pro občany v nejrůznějších volených funkcích, tím způsobem,
že pan Špidla či jiný předseda politické strany bude potřebovat člověka,
před nímž by se nemusela třást jeho politická budoucnost, a který bude
poslušným nástrojem v jeho mocenském mariáši? Takováto malost 
v politice, umocněná pocitem, že jediné co vládní strany spojovalo při
hledání nového prezidenta České republiky, byla nechu
 či vlastně 
strach z Václava Klause, jako v celé volbě jediné skutečné politické
osobnosti hodné nastoupit po Václavu Havlovi do prezidentského úřadu,
nemohla uspět a Václav Klaus a s ním celá ODS zvítězili a Česká repub-
lika má bezpochyby schopného a důstojného prezidenta.

A pokud se týče oné „pomoci“ KSČM zvolit prezidentem Václava Klause.
KSČM vůbec nepomáhala ODS zvolit prezidentem Václava Klause. KSČM,
vedena vlastními politickými zájmy, pracovala v duchu mé předchozí úvahy
na oslabení a budoucí marginalizaci ČSSD na české levici! Proto volila kan-
didáta ODS. A je na ČSSD a jejích voličích, aby si tuto skutečnost konečně
uvědomili a například ve volbách do zastupitelstva Moravskoslezského
kraje v roce 2004, je ani na vteřinu nenapadlo koketovat s myšlenkou
ustavení krajské koalice ČSSD-KSČM.

Pevně věřím, že ODS prokázala v uplynulých měsících, že je silnou
stranou na české politické scéně, která konzistentně hájí zájmy svých
voličů, neutápí se ve vnitřních sporech a má dostatek osobností, jež
jsou schopny uspět v jakýchkoliv demokratických volbách v naší zemi.
Věřím, že tuto skutečnost občané Bohumína i našeho kraje v příštích
volbách ocení a zabrání tak pokušení některých sociálních demokratů
ovládnout spolu s komunisty příští rok Moravskoslezský kraj.

Pavel DROBIL, zastupitel za ODS

ZADÁNO politickým stranám

Zamyšlení
nad volbou
prezidenta

Licitace bytů
■ Byt o velikosti 1+3, kat. I., č. b. 41
v 9. NP na ul. Čs. armády 1054.
Celková plocha bytu je 60,71 m2.
Prohlídka bytu se konala 13.3.
2003. Licitace se koná 19.3.2003
v 16.00 hod. Vyvolávací cena činí
11 844 Kč. Kauce 10 000 Kč. 
■ Byt o velikosti 1+2, kat. I., č. b.
2 v 1. NP na ul. Slezské 363.
Celková plocha bytu je 94,76 m2.
Prohlídka bytu proběhla 11.3.2003.
Licitace se koná 17.3.2003 v 16.30
hod. Vyvolávací cena je 54 343
Kč. Kauce 10 000 Kč.
■ Byt o velikosti 1+1, kat. I., č. b.
37 v 8. NP na ul. Čs. armády 1053.
Celková plocha bytu činí 38,61 m2.
Prohlídka bytu proběhla 13.3.2003.
Licitace se koná 17.3.2003 v 16.15
hod. Vyvolávací cena je 7 383 Kč.
Kauce 10 000 Kč. 
■ Byt o velikosti 1+2, kat. I., č. b.
2 v 1. NP na ul. Jateční 964.
Celková plocha bytu je 52,43 m2.
Prohlídka bytu byla 13.3.2003. Lici-
tace se uskuteční 17.3.2003 v 16.00
hod. Vyvolávací cena je 10 427 Kč.
Kauce 10 000 Kč.

Všechny licitace budou probí-
hat v budově MěÚ v Bohumíně, č.
dveří 243 (původní č. dveří 32).
Bližší informace získáte na byto-
vém oddělení č. dv. 119 nebo
telefonicky na čísle 596 092 199.

Tak jako každý rok, v období
vegetačního klidu tj. od 1.10. do
31.3. provádí město na svých
pozemcích ořezy a kácení nevhod-
ných dřevin.

V letošním roce se v průběhu
měsíců ledna až března provedly
zásahy, které se zdají pro mnohé
občany „viditelnější a drastičtěj-
ší“. Chceme znovu občanům vy-
světlit, že se tyto zásahy pro-
vádějí pravidelně každý rok za
účelem ořezu nevhodně vysaze-
ných druhů dřevin, odstraňování
havarijních stavů příp. výměny
starých stromořadí v uličních
pásech našeho města. Veškeré
zásahy do zeleně jsou posuzovány
a konzultovány z hlediska ochrany
přírody, estetické funkce, posou-
zení zdravotního stavu dřevin 
s pracovníky ochrany přírody a
krajiny Městského úřadu Bohu-
mín, Agenturou ochrany přírody a
krajiny ČR Ostrava, odbornými
zahradnickými firmami příp. bio-
logy z Národního památkového
ústavu.

Pokud se ve městě takové
zásahy provádějí, jsou s některou 
z výše uvedených institucí prokon-
zultovány. Jako příklad můžeme
uvést atypický ořez dřezovce troj-
trnného před nádražní budovou,
jehož ulomená větev zranila kolem-
jdoucího občana. Další dost pod-
statný zásah do korun dřevin byl
prováděn ve Starém Bohumíně na
lípách u sochy Sv. Jana Nepo-
muckého. Konkrétně tyto zásahy a
jiné byly konzultovány s Agenturou

ochrany přírody a krajiny ČR 
v Ostravě. Další závažnější zásahy
do zeleně byly prováděny na sídlišti
ul. Nerudově, Mírové u nového zdra-
votního střediska, kde se provádě-
lo kácení a razantní ořez vrb, které
ohrožovaly bezpečnost dětí hra-
jících si na přilehlých hřištích. 

Jako další případy uvádíme troj-
kmen akátu před nádražím, jehož
kmeny byly popraskané, vyhnilé a
rostly v úhlu tak, že jejich pádem
byly ohroženy jak parkující automo-
bily tělesně postižených občanů,
tak lidé nastupující na autobusové
zastávce. Stejný případ je lípa před
ZŠ ve Skřečoni, která je v úžlabí
rozvětvení kosterních větví koruny
nahnilá a v kůře jsou evidentní pras-
kliny s „mrtvým“ dřevem. I tato dře-
vina ohrožuje děti a občany chodící
kolem školy a bude vykácena.

Co se týká výměny stromořadí,
byla provedena nová výsadba na
ulici Štefánikově, Vrchlického,
Smetanově, částečně i na ul.
Fügnerově, Seifertově a Tyršově.
Tyto ulice se budou v co nejbližší
době dosazovat. Připravují se no-
vé výsadby také na ul. Husově,
části ul. Seifertovy v rámci úprav
středu města a do budoucna na
ul. Kostelní, Masarykově před farou
a na některých ulicích za parkem.

Vykácené dřeviny se snažíme
nahrazovat novými vhodnějšími
druhy. Počet vykácených dřevin se
téměř rovná počtu vysazených,
například v roce 2002 se vykácelo
128 ks a bylo nahrazeno 121 ks
nových dřevin. 

Veškeré zásahy jsou předem
promýšleny a konzultovány s od-
borníky a lidmi, kterým záleží na
tom, aby zeleň ve městě plnila
funkci, kterou má plnit a nebyla 
v mnoha případech omezujícím a
ohrožujícím elementem

Odbor životního prostředí 
a služeb

Údržba dřevin prováděná
na území našeho města 

Jestliže ovšem město jako prona-
jímatel vychází tímto nájemcům ne-
bytových prostor vstříc, vcelku opráv-
něně za tento přístup bude něco po
nájemcích požadovat a je zřejmé,
kam se obrátí prvotní zájem prona-
jímatele - k řádným platbám nájem-
ného a služeb spojených s nájmem
nebytových prostor.

Proto výše uváděné nezvyšo-
vání nájemného bude dle usnese-
ní rady realizováno pouze u těch
nájemců, kteří budou mít k roz-
hodnému datu splněny své závaz-
ky z pronájmu, tedy laicky řečeno
nebudou dlužit na nájemném, na
zálohách za dodávku služeb a na
vyúčtování dodávky služeb z mi-
nulých let. Rozhodným datem je
pak 31.3.2003.

Dlužno dodat, že rada města se
takto nerozhodla poprvé, nebo�

stejný přístup byl uplatněn i v le-
tech 1999 - 2002, kdy taktéž nájem-
cům řádně plnícím své povinnosti
vůči pronajímateli nebylo nájemné
o inflaci navyšováno.

A tak nájemci, kteří nebyli evi-
dováni městem Bohumín jako dluž-
níci mají nájemné stále v cenách
roku 1998. Ze strany města Bohu-
mína se tedy jedná o konkrétní a
hmatatelnou pomoc podnikatelům
- nájemcům nebytových prostor 
v majetku města.

Bližší informace o pronájmech
nebytových prostor lze získat na
MěÚ Bohumín, odbor majetkový,
kancelář č.119a v přízemí, nebo
telefonicky 596 092 212, případně
e-mail sobaniec.marek@mubo.cz

Marek SOBANIEC,
majetkový odbor 

NÁJEMNÉ za nebytové
prostory SE NEZVÝŠÍ

Pro nájemce nebytových prostor v majetku města bude jistě zajímavá
informace, že rada města na svém zasedání 19.2.2003 usnesením
č.84.2.a/6 schválila NENAVYŠOVÁNÍ NÁJEMNÉHO o skutečné procento
inflace za rok 2002. Přitom dle Českého statistického úřadu činí inflace
za rok 2002 1,8%. Znamená to tedy, že město Bohumín jako pronají-
matel NEBUDE přistupovat v roce 2003 k navýšení ceny nájmu, by
 má
možnost toto navýšení na základě příslušných ustanovení nájemních
smluv každoročně k 31.3. provádět.

Další závažnější zásahy do zeleně byly prováděny na sídlišti na ulici Mírové 
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2. část
2) Zemědělství,

rybolov
Nedostatek prostředků a plné dotování

zemědělské výroby vedly k desetiletému
omezení přímých dotací pro nové členské
země EU. Oddaluje se však i výraznější reforma
Společné zemědělské politiky EU - zejména
Francie, která je velkým příjemcem zeměděl-
ských dotací - se tomu brání. Závěry z Kodaně
dávají vzniknout odlišnému ekonomickému
postavení zemědělců zemí evropské patnáctky a
nových členů. Přímé platby se budou postupně
zvyšovat počínaje rokem 2004 úrovní 25%
dotací do ostatních zemí EU. Teoreticky lze tyto
platby dorovnávat z domácího státního rozpoč-
tu, popř. z peněz na projekty rozvoje venkova. 
V každém případě vzroste podpora zemědělství
v prvním roce (2004) minimálně o 8,5 mld. Kč a
v roce 2006 již minimálně dosáhne dvojnásobku
oproti dnešku. 

Vzhledem k tomu, že hlavní komparativní
výhodou ČR je rozvinutost zemědělské
velkovýroby, omezující je fakt, že existuje
limit podpory na jeden zemědělský podnik
(300 tisíc eur). V oblasti rybolovu bude možné
čerpat prostředky na obnovu rybníků a činnost
odbytových organizací. Přechodná období jsou
sjednána pro harmonizaci hygienických para-
metrů u zpracovatelských podniků (do roku
2006) a pro směrnici pro klecové systémy (do

3) Regionální politika, životní prostředí
Strukturální a kohezní fondy jsou největším

zdrojem financí podle pravidel EU. Na spolufi-
nancované projekty v období 2004-2006 jde 1,4
mld. eur. Dosavadní zkušenosti (předvstupní
programy ISPA, SAPARD, PHARE) však ukazu-
jí, že nepřipravenost projektů, špatná koordi-
nace vůči bruselské administrativě a další fak-
tory vedou k minimálnímu čerpání částek
připravených pro ČR. Podmínkou čerpání je
třetinové spolufinancování ze strany ČR. Do
budoucna je nezbytné zvýšit úsilí o získání a
využití těchto unitárních zdrojů, nabídnout

Zadáno politickým stranám

DO EVROPSKÉ
UNIE - ano či ne?

obcím a regionům metodickou pomoc a kon-
cepční systém řízení této sféry financování
rozvoje. 

V oblasti životního prostředí je zavedení
opatření EU z ekologického hlediska žádoucí,
ale problémem je, že to znamená výdaje, na
které ještě nejsme připraveni. Podle odhadů
přijde splnění ekologických požadavků EU 
v nejbližších deseti letech až na 320 mld. Kč
(jestliže 190 mld. zaplatí soukromý sektor, tak
zbývá cca 130 mld. Kč na města a obce).

Sjednána byla proto tři přechodná období: do
roku 2005 na směrnice o obalech a obalových
materiálech (50% obalů využívat a 25% recyklo-
vat), do roku 2010 o čištění městských odpad-
ních vod (města s 2 000-10 000 obyvatel) a také
odklad limitů odsíření emisí pro teplárnu Přerov
a Novou Hu�. Mezi klady patří ochrana vod před
znečištěním dusičnany, zlepšení ochrany přírod-
ních stanoviš� a volně žijících ptáků. Pokrok při-
nese i nutnost zkvalitnění fungování veřejné
správy a systému výměny přesných a uce-
lených informací v oblasti životního prostředí.
Před odklad výstavby čističek a dalších
zařízení je třeba prioritně se orientovat na
přizpůsobení české ekonomiky enviromentál-
ním standardům a neusilovat o další odkládání
platnosti těchto standardů.

- pokračování příště-
MěV KSČMV 
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roku 2009). Trvalá výjimka je sjednána pro
pěstitelské pálení. Sjednané kvóty v podstatě ne-
zhoršují stav, ale odrážejí sníženou úroveň
dnešního zemědělství v ČR. Např. kvóta 90 tis.
ks masných krav neznamená omezení stáda, ale
dotování pouze do této úrovně. Zemědělci vní-
mají vstup do EU spíše jako menší zlo než šanci.
Budou muset přizpůsobit svoji výrobu novým
podmínkám financování. Obdobně vstup vyvolá
restrukturalizaci zpracovatelského průmyslu,
zejména potravinářů. Pádem zbytku celních ba-
riér čeká potravináře těžší konkurence, vzniká
ale i šance pro vývoz pro firmy, které již investo-
valy do modernizace.

Jsme moc rádi, že jsme mohli
tolik našich občanů uvítat na plese,
který tradičně pořádal Městský
úřad Bohumín. A pokud jste se
dobře bavili a strávili jste příjemný
večer, těší nás to ještě více.

Rádi bychom ještě jednou podě-
kovali všem sponzorům, kteří věno-

vali do tomboly dary. A že byla
letos tombola opravdu bohatá, o tom
svědčí 88 hodnotných cen, které si
odnesli vylosovaní š�astlivci.

Z plesu jsme pořizovali videozá-
znam i fotografie, které je možno
prohlédnout si na našich www
stránkách. Děkujeme za účast a
těšíme se na vás na dalším spo-
lečném plesovém setkání v roce
2004.

Ing. Martina BIELANOVÁ,
vedoucí organizačního odboru

MO ČSSD není nadšena výsled-
ky voleb prezidenta a zejména
dlouhým procesem jeho voleb a
výběrem kandidátů.

Prezident byl však právoplatně
zvolen a nezbývá než si přát, aby se
mu vrátila pamě� ve věci mrtvých
sponzorů ODS, aby dokázal rozlišit
špinavé peníze a aby nepřispěl 
k tomu, aby se opakovala krize 
z roku 1997, jež byla důsledkem jeho
ekonomických a právních omylů.

My si to totiž pamatujeme dobře.
Jedinou radostí je pro nás jeho

dosavadní odpor k bombardování
kohokoliv, který sdílíme. 

Volby prezidenta, jakkoliv mediál-
ně přitažlivé však nepovažujeme
za podstatné. Mnohem důležitější
je, aby se opět ministři a poslan-
ci začali zabývat skutečnými prob-
lémy občanů.

A zejména občanů tohoto kraje -
nezaměstnanost je hrozivá, inves-
toři jsou zneklidněni pochybnostmi
kolem očekávané stavby dálnice a
je nutné začít dlouhodobý proces
ozdravění státních financí tak, aby

nedopadl na ty skutečné potřebné
občany.

Blíží se také termín referenda
o vstupu do EU.

MO ČSSD v Bohumíně se však
zabývá hlavně místními problémy.
Prioritou je pro nás naplňování na-
šeho volebního programu, s nímž
jsme dostali velkou důvěru obča-
nů v komunálních volbách.

Výsledky hospodaření města za
loňský rok, schválený rozpočet na
letošní rok a připravované investice
nás naplňují optimismem.

Věříme, že ve spolupráci se za-
stupiteli ostatních stran se bude
městu dařit stále lépe.

MO ČSSD

Zadáno politickým stranámCo je v tuto chvíli
PODSTATNÉ

...se už pomalu můžete začít těšit na jarní inspiraci?
Tradiční „Jaro v K.A.R.“ vypukne zhruba za měsíc - 17.

dubna. Ani letos nebude chybět prodej dekorativních předmětů, medoviny
a hlavně si můžete zkusit uplést pomlázky či namalovat kraslice.

Víte, že…

Všichni jsme se společně pobavili
na reprezentačním plese MěÚ

V pořadí už sedmý ples městského úřadu
v Bohumíně se letos konal v kulturním domě ŽDB

Pokud si plánujete letní do-
volenou, jistě už te	 uvítáte

informaci o provozu mateřských
škol zřizovaných městem Bohu-
mín. Ty budou o letních prázd-
ninách otevřeny takto:

MŠ Čáslavská 30.6. - 11.7.
MŠ Nerudova 1040 14.7. - 25.7.
MŠ Rafinerský lesík 28.7. - 8.8.
MŠ Okružní 11.8. - 22.8.
MŠ Starý Bohumín 30.6. - 11.7.
MŠ Na pískách Záblatí 18.8 - 31.8. 

V přípravném týdnu od 25. do
29.8. budou v provozu všechny MŠ.

Odbor školství, kultury a sportu

Provoz MŠ v létě

Tělocvična je využívaná co nej-
více. Kromě hodin tělocviku se v ní
uskutečňují i zábavné akce pro žáky
např. Odpoledne neobvyklých spor-
tovních soutěží pro žáky 6. a 7. tříd,
v lednu se uskutečnila podobná
akce spojená s diskotékou pro žáky
8. ročníků nebo v únoru to byl
karneval pro děti z 1. až 5. ročníků.
Také učitelé si ji vyzkoušeli při
recesním sportovním odpoledni.
Kromě školy si tělocvičnu v odpo-
ledních hodinách pronajímají spor-
tovní oddíly. 

I dobré věci mají své slabé
stránky. Přesvědčili se o tom
učitelé ZŠ Čs. armády. Nová pod-
laha tělocvičny je funkční, krás-
ná, ale zranitelná. Proto je nez-
bytné, aby všichni, kdo tělocvičnu
používají, dodržovali pravidla,
která vedení školy stanovilo. Jen
tak nás budou pěkné prostory těšit
co nejdéle. 

Nejvíce přemýšlení, jak vhodně
postupovat, vyžadují kulturní akce,

které v posledních letech škola 
v tělocvičně pořádala. Tradičně
hojná účast rodičů na adventních
odpoledních, akademiích a podob-
ných akcích je radostí pro žáky i uči-
tele, ale jak ochránit krásný povrch
podlahy před botami dospělých?

Prvním pokusem o řešení byl 
v únoru dětský karneval. Vedení
školy a SRPŠ poprosilo rodiče
dětí o pochopení a spolupráci.
Přehlídka vtipu a vynalézavosti dět-
ských masek byla spojena s pře-
hlídkou elegance domácích pan-
toflíčků jejich maminek a mužné
jednoduchosti botek tatínků. Mož-
ná i díky tomu si všichni ve školní
tělocvičně připadali pohodlně, ba
přímo útulně.

Mgr. Věra MISIOŘOVÁ,
učitelka ZŠ Čs. armády

▲ Nová tělocvična základní školy na ul. Čs. armády je hojně
využívaná nejen ke sportu, ale také ke společenským akcím. 

NOVÁ TĚLOCVIČNA ŽIJE!
V loňském roce jsme psali o znovuotevření tělocvičny na ZŠ Čs.

armády. O tom, jak jsou s ní děti i učitelé spokojení, nám napsala Mgr.
Věra MISIOŘOVÁ. Z jejího dopisu vyjímáme:

Spolupráce
se SRPDŠ

Základní škola v Bohumíně-
Skřečoni má již tradičně velmi
dobrou spolupráci s rodiči a
přáteli školy. Při škole pracuje
velmi dobře celoškolní výbor
SRPDŠ, který podporuje činnost
školy nejen po stránce materiální,
ale podílí se i na organizaci všech
celoškolních akcí jak pro žáky, tak
i pro rodiče. V lednu zakoupilo
sdružení ze svých prostředků pra-
covní stoly a židle do odborné
učebny - cvičné kuchyně v hodnotě
30 000 Kč a pro potřeby školy
(dokumentaci školních akcí a pro
výuku) byla pořízena videokamera.
Sdružení rodičů ve spolupráci se
školou a dalšími partnery (vojenská
posádka Hlučín, Orcus, Hasiči Skře-
čoň, sdružení vojenských záložníků
aj.) připravuje na květen Den bran-
né všestrannosti pro žáky školy a
hostující družstva všech bohumín-
ských škol s ukázkami vojenské a
požární techniky a soutěžemi pro
děti. Vedení školy děkuje všem
obětavým rodičům, kteří věnují
škole svůj volný čas, ale také
všem sponzorům a příznivcům
školy, kteří pravidelně podporují
finančně školní akce a přispívají
tak ke zlepšení materiálních pod-
mínek pro výuku. 

Mgr. Marie VALUŠTÍKOVÁ,
ředitelka školy

☺☺LÍBÍ -
NELÍBÍ��

● Ing. Martina BIELANOVÁ,
vedoucí organizačního odboru
MěÚ odpovídá:
Jsme rádi, že nám přicházejí

dotazy od občanů, protože tím dává-
te najevo, že se o to, co se u nás ve
městě děje zajímáte, a to je vždy
lepší, nežli nezájem, i když se jedná
o kritiku. MěÚ má zájem na tom,
aby občané byli o všem, co se 
v našem městě děje informováni a
k tomuto účelu slouží i vývěsky
MěÚ, prostřednictvím kterých může-
te tyto informace také získávat.

Co se týče konkrétního dotazu a
připomínky občana, má zřejmě na
mysli úřední desku, umístěnou před
vchodem MěÚ. Víme, že současné
řešení umístění a kapacity úřední
desky je skutečně nevyhovující a 
z toho důvodu bylo již zahájeno
jednání o změně umístění. Bude
celkově upraveno prostranství
před vstupem na MěÚ a úřední
deska bude umístěna tak, aby
byla bezprostředně přístupná ze
všech stran, bude prostorová a
tím se rozšíří i její kapacita.

Z úřední desky nic nepřečtu...

Máme již zpracovanou projek-
tovou dokumentaci a nyní vyřizu-
jeme povolení Národního památko-
vého ústavu, nebo� budova MěÚ je
navržena k zařazení do seznamu
kulturních památek. V další fázi
zahájíme územní a stavební řízení.

Se samotnou realizací úprav
plánujeme začít na jaře tohoto
roku. Během letních měsíců by
měla být celková úprava vstupu
na Městský úřad v Bohumíně,
včetně nového umístění úřední
desky, dokončena.

V redakci jsme obdrželi kritiku na vývěsní skříňky (úřední deska) před
budovou Městského úřadu. Občan není spokojený s příliš velkou vzdále-
ností vývěsních skříněk, která podle něj činí od očí 95 centimetrů. Byl
by rád, kdyby si listiny mohli přečíst i lidé nikoliv silně dalekozrací...

■■ Muž 67 let,
důchodce
To je vyložená

hloupost a je to
pro mne doslova
šok. Tak to si ani
nedokáži před-
stavit, jak to te�
bude fungovat.

■■ Žena 18 let, studentka
Moc se o to nezajímám, ale asi

by to nebylo dobré. Někdy opravdu
člověk potřebuje o víkendu odbor-

ZEPTALI JSME SE:
CO SI MYSLÍTE O PŘÍPADNÉM
ZRUŠENÍ POHOTOVOSTI
V NAŠEM MĚSTĚ?

?

Dokončení ze strany 2

né vyšetření doktorem a jezdit do
Karviné či jinam by se mi nechtělo.

■■ Žena 63 let, důchodkyně
Myslím si, že

by to nebylo dob-
ré. Na takové
velké město a
okolí. Nesouhla-
sím s tím a zdá
se mi to nelogic-
ké. Pro některé
lidi bude obtížné
dopravit se do Karviné či jenom do
nemocnice. 

■■ Žena 50, uklízečka
Vím, že se má rušit. Je to těžké.

Z jedné strany je to špatné a z druhé
dobré, protože je lepší, když si člo-
věk zajde raději do nemocnice.
Někdo pohotovosti totiž zneužívá...

■■ Žena 30 let,
dělnice
Tak o tom vů-

bec nevím, a ani
s tím nesouhla-
sím. Tady je to
daleko na dojíž-
dění, když nemá
někdo po ruce
auto, tak se ani jinam nedopraví.

■■ Muž 33 let, dělník
Je to zlé. Už jsem o tom slyšel. Asi

budeme muset jezdit do nemocnice. 

■■ Žena 32 let, prodavačka
Ještě jsem o tom neslyšela.

Kdyby k tomu došlo, tak by to bylo
špatné, protože by tady pohotovost
měla být. Je to velké město.

Připravila: Iva MOLNÁROVÁ



98

Do městského kola ve zpěvu
lidových písní bylo přihlášeno
celkem 20 dětí v celkem čtyřech
věkových kategoriích. Úkolem bylo
zazpívat dvě lidové písně, přičemž
jedna musela být ve slezském
nářečí, druhá - rovněž lidová - však
byla podle vkusu zpěváka. V 1. kate-
gorii (1. - 2. třídy) byla vítězkou
Gabriela Čejková ze ZŠ Skřečoň, 
ve 2. kategorii (3. - 4. tř.) nejvíce
zabodovala Natálie Teuchnerová
rovněž ze Skřečoně. Třetí kate-
gorie (5. - 6. tř.) patřila vítězce
Romaně Twardzikové ze ZŠ Ma-
sarykovy a v poslední 4. kategorii
si vyzpívala 1. místo Barbora Va-
luštíková ze ZŠ Masarykovy.
Vítězky postupují do okresního
kola. V duetech nás budou repre-
zentovat Lucie Turczynová a Tereza
Mutinová ze ZŠ Masarykovy.

Recitační soutěž měla vyšší
počet zúčastněných. Také s sebou

Soutěže v Domě dětí a mládeže

Poděkování
Děkujeme MUDr. Vojtěchu

ŽOCHOVI, primáři chirurgic-
kého oddělení Nemocnice s po-
liklinikou v Bohumíně za pro-
vedení komplikované a těžké
operace mého manžela a za
následně poskytnutou péči.

S velkou úctou 
Anna a Miroslav CIHLÁŘOVI

přinesla jasné vítěze, přičemž první
dva v každé kategorii postupují do
okresního kola, které se uskuteční
v Havířově 22. března. V první ka-
tegorii (2. - 3. tř.) postoupili Patrik
Moravec a Michaela Marcinková
oba ze ZŠ Čs. armády. Druhá ka-

tegorie (4. - 5. tř.) byla vítěznou
pro Lenku Čejkovou ze ZŠ Skřečoň
a Lukáše Adamčíka ze ZŠ Bezru-
čovy. Ve třetí kategorii (6. - 7. tř.)
zvítězila Kateřina Thérová a Ven-
dula Michlíková ze ZŠ Čs. armády
a ve čtvrté kategorii (8. - 9. tř.)
nejvíce zaujaly žačky z Rychvaldu
Tereza Sochová a Jana Gruss-
mannová.

Iva MOLNÁROVÁ

Dům dětí a mládeže je již tradičním vyhlašovatelem soutěží. Letos se
jich chystá celá řada. Mezi první vlaštovky patří městská kola ve zpěvu
lidových písní (26. února) a v recitaci (5. března).

Tříčlenná odborná porota
hodnotila výkony zpěváků
a zpěvaček. Na snímku je 
Tereza MUTINOVÁ ze základní 
školy Masarykovy.

Občanské sdružení Maryška
vyhlašuje literární soutěž na téma
VZKAZY NAŠÍ DOBY POTOMKŮM.

1. Co zde zachovat těm,
kteří přijdou po nás?

2. Co bychom si přáli, aby tu
po nás zůstalo?

Kategorie a) 13-18 let
b) od 18 let výše

Poezie, próza, esej....atd.
Podmínky soutěže: Literární

práce musí odpovídat zvolenému
tématu, musí být čitelně označena
jménem, věkem, adresou a heslem
Maryška.

Termín odevzdání literárních
prací je do 15. dubna v přízemí
knihovny v oddělení pro dospělé.
Vybrané práce budou odměněny a
přečteny na společenské akci
„Maryškův salón“ 30. a 31. květ-
na v Bohumíně. OS Maryška

Literární soutěž
OS MARYŠKA

12. února uspořádala naše MŠ v domě PZKO dětský maškarní ples.
Děti se na ples velice těšily a dlouho se předem připravovaly. Nacvičo-
valy své vystoupení a učily se různé tance. Rodiče dětem připravili
pěkné a nápadité masky. Maškarní ples se vydařil, děti s rodiči si
zatančily, utkaly se v různých soutěžích, měly možnost vyhrát v tombole. 

Celé odpoledne bavil děti i rodiče
známý moderátor rádia Kiss Mora-
va Jirka Basta, který vytvořil tu
správnou atmosféru dětského maš-
karního plesu a přispěl i dárečky do

Maškarní ples mateřské
školy Rafinerský lesík

Únor byl ve znamení maškarních
plesů, které pořádaly zejména školy.

Jeden z nich ale zorganizoval 
také Dům dětí a mládeže.

tomboly. Touto cestou bychom mu
chtěli za všechny poděkovat. Dík
patří i paní Lídě Balcárkové z Domu
dětí a mládeže, která se nám již
tradičně stará a hudební doprovod.
Pěkné bylo i vystoupení jejich
svěřenců tanečního souboru Kates.
Děkujeme všem, kteří přispěli
finančně nebo věcně do tomboly.

Kolektiv mateřské školy
Rafinerský lesík

Od 3. února vyměňuje Český Telecom roztelefonované staré telefon-
ní karty, ale i vrací peníze za zbývající jednotky, a to po dodatečných
jednáních s SOS v prodloužené lhůtě do 30. června 2003. 

Obecně nebude existovat mož-
nost vrácení tzv. „dárkových karet“
(karet Promotion). V některých indi-
viduálních případech (například
pokud dostali tyto karty uživatelé
výměnou za karty se 150 jednotka-
mi), bude možné o výměně jednat

přímo s příslušným oddělením Čes-
kého Telecomu. V platnosti zůstává
i omezení počtu vracených karet
limitem tři kusy na osobu. S indi-
viduálními případy, ve kterých bude
toto obecné ustanovení nevyhovu-
jící, je možné se opět obracet na

P O R A D N A
pro spotřebitele

Co s neprovolanými telefonními kartami?

příslušné oddělení Českého Teleco-
mu. Vracení karet bude probíhat na
prodejnách Telepoint. Informace o
nejbližším Telepointu podává zájem-
cům bezplatná linka Českého Tele-
comu 800-123456.

Sdružení obrany spotřebitelů ČR
přijímá na všech svých kontaktních
adresách informace od spotřebi-
telů, kteří se postupem Českého
Telecomu cítí být poškozeni. 

KONTAKT:
Sdružení obrany spotřebitelů
České republiky
tel.: 224 239 940
fax: 224 239 941
www.spotrebitele.cz

Karel PAVLÍK, místopředseda
Republikového výboru,

Mgr. Ivana Picková, tisková mluvčí 

Poezie
z vlastní tvorby

Takový název neslo studentské
odpoledne 25. února na Gymná-
ziu Fr. Živného v Bohumíně.
Skupinka studentů zde předčítala
pro zájemce své básně, zamyšle-
ní či veršované povídky.

Jak takový nápad vznikl? „Zača-
lo to obnovením Študáka, což je
časopis našich odchovanců. Nej-
aktivnější v tomto směru byla tří-
da sexta. Zde je několik talento-
vaných žáků a žákyň, jejichž tvor-
bu už delší dobu sleduji a posílám
na různé literární soutěže,“ vysvět-
luje Mgr. Marie VILIŠOVÁ, hlavní
organizátorka, a pokračuje: „Pro-
tože těchto prací bylo hodně a
myslím, že by bylo škoda nechat
je ležet v šuplíku, rozhodla jsem
se, že uspořádám zajímavé literár-
ní odpoledne. Byla jsem inspirová-
na i loňskou iniciativou Daniely
Gwuzdové, která takhle seznámila
se svou tvorbou ostatní studenty.“

V představené tvorbě převládala
milostná tématika, sebereflexe,
vyjádření a vztah k dnešní době,
snaha o pochopení sebe sama či
okolního světa. Netradiční byl i
rozhovor s básníkem. Prezentovalo
se tak celkem 5 tvůrců a tvůrkyň,
přičemž jeden autor byl studentem
SOŠ a SOU v Bohumíně. Celé vy-
stoupení bylo doplněno zpěvem,
hrou na klavír, klávesy či kytaru.

Plánuje se, že některé práce
budou zveřejněny na stránkách
Študáka. V květnu by pak mohl ve
spolupráci s MěÚ Bohumín vyjít
almanach, ve kterém by se obje-
vila tvorba žáků všech bohumín-
ských škol. O tyto literární talenty
už projevilo zájem OS Maryška,
které je hodlá postupně představit
široké bohumínské veřejnosti 
v rámci svých literárně-drama-
tických večerů. IM

Letos se již poosmé koná celostátní festival mateř-
ských škol Mateřinka. Jedná se o nesoutěžní přehlídku,
která je určena všem mateřským školám v republice,
včetně těch speciálních, jejichž předkošláci chtějí
prezentovat své pohybové, hudební a výtvarně-drama-
tické pokusy. 

Festival má dvacet oblastních kol a v letošním
roce se do něj zapojila také Bohumínská Mateřinka.
Toto oblastní kolo proběhne 28. března v kulturním
domě ŽDB v Bohumíně, a to od 9.00 hodin pro děti 
z mateřských škol a jejich učitelky a v 15.00 hodin
pro veřejnost. „Cílem projektu není jen přispět k rozvoji,
aktivitě, tvořivosti a citlivosti našich dětí, ale také 
k upevnění vztahů mezi rodinou a školou. Vytváří se
také prostor pro výměnu zkušeností, odborných
poznatků, nápadů a inspirace mezi samotnými mateř-
skými školami,“ uvedla ředitelka oblastního kola
Bohumínské Mateřinky Renáta SAMLÍKOVÁ a dodala,

že do oblastního kola je přihlášeno šestnáct mate-
řinek z našeho kraje, což znamená 197 vystupujících.

Záštitu nad oblastním kolem převzala rada města
Bohumína a sponzorsky projekt podpořili ŽDB, a. s.,
BEKAERT Bohumín, s. r. o., a Bochemie, s. r. o.

Vybrané mateřské školy budou zastupovat náš
region na celostátním finále, které se uskuteční 9. a
10. května v Nymburce a které probíhá pod záštitou
nejen starosty města Nymburka, ale také České komi-
se pro UNESCO a projekt podporuje rovněž ministryně
školství, mládeže a tělovýchovy ČR. Autorem celého
projektu a hlavním organizátorem je Nadační fond
Mateřinka. Hlavní program bude doplněn o výstavu dět-
ských výtvarných prací, prodejní výstavu hraček a
zařízení pro mateřské školy, prezentaci jednotlivých
mateřinek formou panelů a videozáznamů, divadelními
a hudebními představeními předních umělců, soutěže-
mi a sportovními aktivitami pro děti. (hap)

Bohumínští předškoláci na festivalu mateřských škol

Obyvatelé pozorně sledovali krát-
ké pantomimy pohádkových postav
a snažili se uhádnout, o jakou po-
stavu se jedná. Dlužno říci, že
vzhledem k propracovaným kostý-
mům i hereckému umění účinku-
jících neměli s „odhalením“ Popel-
ky, Sněhurky, Šípkové Růženky
atd. příliš velkou práci. Nakonec
došlo i na méně pohádkové posta-
vy - Esmeraldu, kabaretní tanečni-
ci... A když začaly tančit opravdické
„matrjošky“, nikomu už nehrozilo,
že by se musel nutit k smíchu.

Co se však na našem karnevalu
objevilo zcela poprvé, bylo vystou-
pení našich obyvatel, kteří pod
vedením slečny Lucky připravili
dramatizaci balady K. J. Erbena

„Vodník“. Zdá se vám, že je to příliš
pochmurné dílo pro karneval?
Jistě, nemáte-li jako my po ruce
skutečného vodníčka, který před-
vádí různé „temné“ kousky. Ani on
však nijak nezastínil úctyhodný
výkon našich účinkujících obyvatel,
kteří úspěšně překonali nejen ná-
strahy textu, ale i vlastní trému. A
ta radost z dlouhého potlesku! Je
jasné, že Vodník v budoucnu
rozhodně nezůstane jediným na-
studovaným dílem.

Krásné taneční melodie v podání
p. Eduarda Rakuse vylákaly na par-
ket každého, kdo alespoň trochu
mohl - třeba i na invalidním vozíku.
Po dobré večeři jsme pak nechali
odpočívat nohy a zaměstnali pamě�

- obyvatelé Charitního domu sou-
těžili ve znalostech o historii 
i současnosti města Bohumína.
Některé otázky vyvolaly v soutě-
žících družstvech nečekaně živou
diskusi, správná odpově� však
většinou přece jen byla nalezena,
někdy i za pomoci přítomných
příbuzných.

Když se na závěr všichni roz-
cházeli do svých pokojů, museli
jsme slíbit - brzy zase připravíme
jinou zábavu, když ten karneval je
jen jednou do roka!

Kristina STOSZKOVÁ

Jestliže se nezasmějeme...
I když nejsme tak docela š�astní, může se nám stát, že umřeme, aniž
bychom se zasmáli... Tato slova francouzského filozofa J. Bruyéra jsme
si vzali k srdci na již čtvrtém charitním karnevalu v Domě pokojného stáří
sv. Františka v Bohumíně. Pracovníci Charity Bohumín připravili pro
karnevalové odpoledne opět pestrou podívanou - tentokrát z pramenů
naší národní moudrosti, která jak známo je soustředěna v pohádkách.

...Petr je podle data-
báze nejfrekvento-

vanějším jménem v Bohumíně? V těs-
ném závěsu je Jan a Jiří. V ženských
jménech vede Marie, Jana a Anna. 

Víte, že…
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Rozhovor s Ing. Alfrédem MICHALÍKEM, zastupitelem města a poslancem Parlamentu ČR:
Ing. Alfréd MICHALÍK je výraznou osobností nejen na poli komunální politiky. V letech 1996 až

2000 byl senátorem a v roce 2002 byl zvolen do Parlamentu ČR jako poslanec za ČSSD. Zároveň
uspěl i v komunálních volbách a stal se členem zastupitelstva města. Je mu 59 let a na Bohumín
nedá dopustit. V zastupitelstvu je činný už třetí volební období. 

Pozici poslance bych chtěl maximálně
využít ve prospěch našich občanů...
● Jak se vám daří skloubit

funkci poslance a zastupitele
města?
Je to samozřejmě určité

vypětí, ale podobné zkušenosti
už mám z doby, kdy jsem byl
senátorem. Tehdy jsem také
zastával i funkci zastupitele.
Skloubit to určitě lze a navíc to
má i své pozitivní stránky.
Mám totiž poměrně velmi
dobrý kontakt s děním ve
městě, naopak na druhé straně
mohu přinášet informace z Par-
lamentu z „první ruky“. Pro ve-
dení města je to velmi užitečné
a myslím, že je to ideální spo-
jení. Ale je pravdou, že další

● Kandidoval jste ve dvou 
volbách. Jak hodnotíte 
jejich výsledky?
Loňské volební období bylo

pro ČSSD opravdu výborné.
Myslím si však, že ve volbách
do Parlamentu jsme mohli do-
sáhnout lepších výsledků. Je
chybou, že jsme nevyhráli vý-
razněji. Co se týče komunál-
ních voleb, tak Bohumín oprav-
du zabodoval a stal se uniká-
tem v republice. Samozřejmě,
že se tím chlubím a považuji to
za obrovský úspěch. Ostatní
kolegové mi to závidí. Na druhé
straně však taková důvěra zna-
mená i větší zodpovědnost. 

mít zpětnou vazbu a důslednou
sebekontrolu, abychom se nedo-
stali do euforie přílišné sebe-
chvály, protože ta často bývá
začátkem konce každého zda-
ru. Věřím, že současné složení
vedení města dává záruku, že 
k tomu nedojde. Pocit zodpo-
vědnosti určitě máme, protože
v zastupitelstvu má ČSSD abso-
lutní většinu. To znamená, že
všechno, co se podaří, bude
bráno jako samozřejmost, a
naopak to nevydařené nás
bude stavět do daleko horší
pozice. Je to velký závazek. 
● Hovoříte o velkém závazku.

Myslíte si, že i přesto 

funkce ve správě města bych si
už asi nedovolil. 
● Minulé období jste byl 

členem komise pro podnikání
a zaměstnanost. Hodláte se
i nadále věnovat této oblasti?
Určitě ano, ale jen jako řadový

člen. Do sféry podnikání či do
oblasti rozvoje podnikatelských
aktivit se opět rád zapojím. 

● O zodpovědnosti už mluvil i
starosta města Ing. Petr Vícha.
Asi to vnímáte podobně...
Ano, je to zřejmě dáno i tím,

že v komunální politice oba
působíme už třetí volební ob-
dobí. A já si přeji za naši
stranu, abychom nesklouzli do
nějaké rutiny. Pro práci zastupi-
telstva i rady města je potřebné

dosáhnete lepších výsledků
než předchozí zastupitelstvo? 
Pevně věřím, že ano. Nasvěd-

čuje tomu i vývoj za poslední
dvě volební období. Čím má
sociální demokracie ve městě
silnější zázemí, tím lépe doká-
že prosadit své záměry rozvoje
města, které ovšem předtím
ještě konzultuje s občany. 

● Jste velmi vytížen povinnost-
mi v Parlamentu, určitě však
máte vytýčené cíle, které se
týkají Bohumína...
Mé cíle pramení spíše z mé-

ho bohumínského patriotismu.
Byl bych rád, kdyby ve městě
fungovaly všechny věci tak,
jak mají. To znamená, aby byl
Bohumín městem, ve kterém
stojí zato žít, aby se dařilo jak
ve finanční, investiční, tak
bytové sféře, aby tu bylo
hezky, čisto a bezpečně. Přál
bych si, abych jednou mohl 
s hrdostí říci, že jsem se i já
určitým dílkem zasloužil o to,
co tady je. Funkce poslance je

❖ Být nositelem zlatého kříže znamená darovat
krev bezpříspěvkově celkem 120krát.
Jak dlouho už darujete krev?
Krev jsem začal darovat na vojně, tedy od

svých 18 let. Nyní mi bude 42 let a v současné
době se už počet vyšplhal na 141 odběrů. Tady
by bylo na místě vysvětlit, že existuje dvojí způ-
sob darování krve. Můžete dávat tzv. plnou
krev, která se odebírá jednou za tři měsíce.
Vychází to zhruba na 4x ročně pro muže a třikrát
ročně pro ženy. Pak je zde odběr plazmy, který
probíhá v cyklu čtrnácti dnů, maximálně však
pět odběrů po sobě. Ročně je to 10 až 12
odběrů. Proto takový vysoký počet. 

❖ Proč jste se rozhodl darovat krev?
Je to velmi jednoduché. Můj otec dával krev

celý život. V podstatě dokud to pro něj bylo
zdravotně možné. V něm jsem měl svůj vzor,
který jsem následoval.

❖ Kdo se může stát dárcem?

Krev - životodárná tekutina, bez níž by nebylo možno provádět jakékoliv operace a bez
které bychom nemohli existovat. Proto je potřeba dárců krve, mezi něž patří i pan 
Ivo ČORBA, kterému byl nedávno udělen Zlatý kříž 2. třídy za bezpříspěvkové dárcovství
krve. Proč se rozhodl k dárcovství a co všechno darování krve obnáší nám řekne
v následujícím rozhovoru: 

Každý zdravý jedinec, který dosáhl
18 let a který neprodělal infekční ne-
moc, není alergikem apod. Darování krve
vnímám obecně jako pozitivní v tom směru, že
máte co tři měsíce přehled o svém zdravotním
stavu. Transfúzní stanice totiž musí dělat podrob-
né rozbory krve, měří vám tlak. Darovaná krev musí
být od stoprocentně zdravého člověka. 

❖ A co vaše rodina?
Syn bude doufám pokračovat, je mu teprve 12

let. Manželka se přidala už před několika lety.
Máme oba krevní skupinu AB, kterou má jedno
procento populace. Tato krev je velmi žádaná,
protože její plazma se používá pro kojence po
narození v souvislosti s kojeneckou žloutenkou. 

Daruj krev - daruješ život
nechápu jako frázi...

něco navíc, a proto bych toho
chtěl maximálně využít. Mohu
včas a detailně poskytnout
informace, které vedení města
pomohou v rozhodování pro
dotace, koncepce apod. Také
mohu poradit v případech,
které závisí na včasných infor-
macích z vlády, z Parlamentu a
ministerstev. Naopak jsem
připraven doručit z Bohumína
požadavky a interpretovat je
na příslušných místech. 
● Můžete tedy zmínit konkrétní

záležitosti?

mým dalším cílem sport. Vždy
jsem patřil mezi aktivní spor-
tovce a přál jsem si, aby sport
v Bohumíně vzkvétal. Myslím
si, že je nejlepším vyplněním
volnočasových aktivit mládeže
a koneckonců i vynikajícím
protidrogovým opatřením. Te	
se zabývám problematikou
kopané, která by se měla podle
mého názoru sjednotit. Takže
mou snahou bude prosadit, aby
fotbalové oddíly v Bohumíně
vytvořily jednotný oddíl, který
by mohl být vedený a spravo-
vaný městem. Ale to je běh na
dlouhou tra�....
● V minulém čísle jste se

vyjadřoval k volbě prezidenta.
Co tomu říkáte nyní?
K této otázce jsem se snad

dost detailně vyjádřil v minu-
lém čísle městských novin,
dnes při autorizaci tohoto roz-
hovoru (3.3.2003) známe výsle-
dek - byl zvolen Václav Klaus.
Jeho zvolení respektuji, myslím
si, že nebude špatný prezident
pro Českou republiku. Nicmé-
ně jeho zvolení a hlavně prů-
běh voleb je velkou prohrou
politiky a postupu současného
vedení ČSSD a vůbec celé vlád-
ní koalice. Je to problém,
který musí být v co nejkratší
době prodiskutován a vyvozeny
z něj závěry. Tím myslím jak 
v ČSSD, tak ve vládní koalici.
● Děkuji za rozhovor.

Iva MOLNÁROVÁ

Především bych chtěl pomo-
ci při oddlužení města za ČOV,
kde ještě zbývá zaplatit polo-
vinu dluhu. Tím pádem by se
vytvořil určitý finanční prostor
pro další investice. Mezi ně
patří i úpravy cest a ulic a
koneckonců i samotný bazén.
Bazén byl nejen mottem naší
volební kampaně, ale především
jej občané chtějí. Nyní je nutné
najít nejoptimálnější cestu - ča-
sovou i finanční. Abychom vše
mohli realizovat třeba i po
etapách a přitom město nad-
měrně nezadlužili. Kromě oddlu-
žení ČOV, výstavby bazénu a
budování krásného města je

Soutěž WEBÍK už má své vítěze
Víte, že si městská knihovna připomene 80. výročí svého vzniku? To

už je pěkně kulaté výročí, proto se bude i slavit. Ale v žádném případě
nemíní knihovna usnout na vavřínech. Při této příležitosti uspořádala
hned dvě soutěže, přičemž jedna nesla název Webík.

Asi si vybavíte Internet a nebudete daleko od věci. Soutěž byla organi-
zována ve spolupráci s DDM Bohumín a byla určena dvěma věkovým ka-
tegoriím - dětem do 15 let a mládeži od 16 do 18 let. Všichni si mohli
vybrat ze tří témat.

První byla webová stránka. Zde však poslané práce nesplnily pod-
mínky, a proto se vítěz v této kategorii nevyhlašoval. Zajímavá byla slo-
hová soutěž Můj vztah k Internetu, kde z osmi přihlášených byl oceněn
pouze Radek Charuza za knížku „Počítač pro děti“. Třetím tématem byl
„speciál“, kam se přihlásilo nejvíce účastníků, a to 16. Zde se dal prostor
tvořivé fantazii animovaných obrázků či bannerů tzv. pohyblivých obráz-
ků. V kategorii do 15 let nejvíce zaujal svou prací Jan Valuštík. Druhá
byla Nataša Kalendová a na třetím místě skončila Daniela Drobková.
Kategorie 16 - 18 let patřila vítězi Filipu Břuskovi. Jako druhý skončil
Martin Melichar a třetí Jan Bracháček.

Všichni ocenění si odnášeli hodnotné ceny od sponzorů ISzoft Rych-
vald (prodejce počítačů), Poda Ostrava (internetový provider) a Města
Bohumína. 

A co samotní organizátoři? Práce by se daly hodnotit jako celkem
zajímavé. Jistým vroubkem je nezapojení se do kategorie web, ale to
se určitě příští rok napraví. Také se při dalším vyhlašování určí přes-
nější omezení pro jednotlivá témata. Ale to až v říjnu... IM

▲ Třetím a nejlépe obsazeným tématem soutěže byl „speciál“. V kategorii do

15 let zvítězil Jan Valuštík, jehož práci si všichni prohlédli s velkým zájmem

❖ Jak vnímáte obecně dárcovství krve?
Myslím, že je to pocit zodpovědnosti. Může

se stát, že dnes krev nepotřebujete a zítra na ni
bude záviset váš život nebo život někoho, kdo je
vám blízký. Krev jsem daroval mnohokrát a
nikdy nevím, kdo ji potřeboval. Věřím však, že
byla použita správně a že ti, kteří se tehdy bez
ní nemohli obejít, dnes žijí a že jim pomohla k
dalšímu kvalitnímu životu. Myslím si, že to vás
zahřeje na srdci nejvíce. Těší mě, že jsem něko-
mu mohl pomoci. Jsem navíc v registru dárců
kostní dřeně, ale zatím jsem nebyl využit. 

❖ Jste zároveň předsedou klubu dárců krve.
Co je jeho náplní?
Klub dobrovolných dárců krve pracuje pod

hlavičkou ČČK v Ostravě. Jsem jeho předsedou
už 10 let. V současné době však hledám za sebe

nástupce, protože pracuji v soukromé firmě a
mám málo času. Smyslem naší práce je dohled
nad chováním personálu transfúzních stanic. 
V minulosti se totiž vyskytly případy, kdy se per-
sonál zrovna nechoval vhodně. Fungujeme jako
takový prostředník mezi dárci krve a krevním
centrem. Dále řešíme požadavky krevních cen-
ter. Dokonce pořádáme celorepubliková setkání
dárců krve, kde si předáváme své zkušenosti 
s krevními centry a v neposlední řadě i s ČČK.
Jsme organizátory různých akcí, které nás „dár-
ce“ dávají ještě více dohromady.

Na závěr ještě dodám, že krevní centrum v Po-
rubě má dnes evropskou úroveň. Kdo má
možnost, měl by se tam jít podívat na Den
otevřených dveří. Je to velice zajímavé....

❖ Děkuji za rozhovor. Iva Molnárová

KKddyyžž  ssee  řřeekknnee  mmaarriiáášš......
...tak mnozí karbaníci zaplesají. Mariáš je

karetní hra pro tři či čtyři hráče, hraje se s 32
kartami a věřte, že náhoda zde nehraje velkou
roli. Musíte být ve střehu a logicky uvažovat... 

To se dařilo i zhruba dvacítce hráčů na tur-
naji, který se 23. února hrál v hospodě „Na
kuželně“. Karty se tu „mastily“ od 9 do 16
hodin, kdy proběhlo slavnostní vyhlášení.
Předáno bylo celkem 16 cen. Nejúspěšnější
byl Zdeněk Bosák, který mimo hodnotných cen
získal i láhev lahodného švestkového moku. Tu
také hned rozdělil mezi své méně úspěšné
spoluhráče. Druhou příčku obsadil Arnošt
Suchý. Hlavním organizátorem byl Ing. Radim
Blokša, který se už těší na druhý ročník.

Všichni hráči hodnotili organizaci na výbor-
nou, atmosféru jako pohodovou a koneckonců je
potěšily i ceny, nebo� každý dostal i tzv. hra-
bátko. To symbolizovalo celou hru, protože
úspěch se měřil podle peněz „nahrabaných“ na
úkor soupeřů. Zajímá vás kolik si „nahrabal“
výherce!? Tak tedy částku přesahující 700
korun. Takže příště to zkuste i vy! 

Iva MOLNÁROVÁ

Rozhovor s Ivem ČORBOU, nositelem Zlatého kříže 2. třídy za bezpříspěvkové dárcovství krve: 
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➲➲   Večerní lyžování
Pravidelné zájezdy na večer-

ní lyžování do Mezivodí se kona-
jí každý čtvrtek, odjezd v 16.00
hodin z nám. T.G.M. Hlásit se
můžete na tel. 596 092 245. 

Mladší žáci DDM Bohumín na-
stupují v SM přeboru a v této
věkové kategorii je to premiéra
našeho klubu. Úvod soutěže zasti-
hl družstvo v dobré formě, ale 
v dalších utkáních se pozvolna vy-
trácela efektivní koncovka a posled-
ní čtyři utkání uhráli pouze 2 body
s hrozivým skóre 2:21. Dvě kola
před koncem je tým na 6. místě,
když potřebuje uhrát minimálně
tři body, aby postoupil přes Těr-
licko a Hrabovou.

Junioři dále drží druhé postu-
pové místo a mají reálnou šanci
na postup do vyšší soutěže, kde
by se již utkávali s týmy z Brna,
Znojma a dalších vyhlášených flor-
balových měst. Další tzv. „domácí“
turnaj pořádají junioři 16.3. v ha-
le SOŠ dopravní v Ostravě-
Vítkovicích.

Muži bojují ve spodní části ta-
bulky a čeká je ještě 6 kol do

konce soutěže. Výhodou v závěreč-
ných utkáních je, že nemusí cesto-
vat na jih Moravy, ale sehrají zbytek
soutěže v halách našeho regionu. 
V sobotu 15.3. sehrají své „domá-
cí“ utkání ve stejné hale jako
junioři a utkají se od 8.00 hod. 
s FBK TJ Atlas ČKD Sloup a 
v 13.20 hod. s FBC Znojmo.

TABULKY:
●●   mladší žáci
1. 1. SC SSK Vítkovice B 76:41 25
2. 1. SC Ostrava B 63:38 20
3. Torpedo Havířov B 55:50 20
4. FBC Pepino Ostrava B 53:57 12
5. 1. MVIL Hrabová 62:69 12
6. 1. SC Bohumín ´98 DDM 26:62 11
7. Lavina Těrlicko 49:67 10

●● junioři
1. FbC Jestřábi Ostrava 72:45 21
2. 1. SC Bohumín '98 52:40 17
3. Slavia Team 96 Havířov 52:47 16
4. FbC Slezan F.-Místek 58:61 15

5. 1. FbK Eagles Orlová 55:57 12
6. 1. SC Ostrava B 37:54 11
7. FBC Predators Karviná 39:61 06

●● muži
1. FBC Lipník n/B 66:53 22
2. Sokol Brno III - Falcons 66:50 20
3. Unie D. K. Ostrava 47:47 19
4. 1. FbC Znojmo 61:50 18
5. S.K. P.E.M.A. Opava 63:66 17
6. VSK VUT Bulldogs Brno B 51:48 16
7. Panthers Otrokovice 45:43 16
8. Slavia Team 96 Havířov 52:53 14
9. 1. SC Bohumín '98 59:58 13
10. F.A.T.R. Dubňany 40:48 13
11. 1. MVIL Hrabová 50:60 12
12. FBK TJ Atlas ČKD Sloup 44:68 12

Mgr. Ondřej VESELÝ

Gymnázium
opět zvítězilo

Již sedmý ročník okresního kola
v silovém čtyřboji proběhl 21.
února v tělocvičně bohumínského
gymnázia, kde se sešlo celkem 25
soutěžících. Bohužel i zde chřipko-
vá epidemie zapříčinila neúčast a ze
sedmi přihlášených škol se dostavi-
ly pouze tři. Přesto soutěžilo sedm
družstev. Jak už sám název silový
čtyřboj napovídá, jedná se o soutěž,
která zahrnuje celkem 4 disciplíny.
Ty musí každé družstvo co nejlépe
zvládnout. Tou první je tzv. Bench
Press, neboli tlak vleže na lavici, a
to při 70% váze závodníka. Zde
exceloval se 62 opakováními Mar-
tin Jurczyk z našeho gymnázia.
Poté se přešlo na trojskok, kde
nejvíc doskočil opět náš Ladislav
Palarčík - celkem 874 cm. Další
disciplínou jsou shyby na hrazdě.
Zde byl také nejlepší student
bohumínského gymnázia Martin
Jonák. Poslední zkouškou fyzičky
byly sedy - lehy. V každém družstvu
se hodnotí vždy tři nejlepší výkony,
jejich sečtením se počítají celkové vý-
sledky: na 1. místě skončilo s pře-
hledem bohumínské gymnázium,
jako druhé se umístilo Gymnázium
Český Těšín a na třetí příčku si
vystoupilo SOŠ a SOU Bohumín. 
V jednotlivcích byl nejúspěšnější
Ladislav Palarčík, následoval jej
Martin Jurczyk a Martin Jonák.
Bohumín bude tedy reprezentovat
v regionálním kole družstvo naše-
ho gymnázia. 

Iva MOLNÁROVÁ

FLORBALISTÉ V DOBRÉ FORMĚ
Město Bohumín v současné době reprezentují tři florbalová družstva,

a to na různých úrovních.

Sport v Domě dětí a mládeže
Sportovní oddělení DDM Bohumín nabízí v současné době přes 20 záj-

mových útvarů pro děti, mládež a dospělé. V žebříčku popularity vede
florbal před aerobikem, bojovými uměními a volejbalem. Své místo však
mají i další zájmové útvary, a� už se jedná o střelbu ze vzduchovky, šachy,
sebeobranu, asijská cvičení, fitness nebo třeba sportovní a míčové hry. 
V průběhu měsíce března probíhá doplňkový nábor do všech zájmových
útvarů. Přihlásit se můžete do kroužku podle svého věku a vybrat si z celé
kolekce pestrých sportovních činností. Rovněž se v březnu nově rozjíždí
kroužek volejbalu a basketbalu pro děti od 12 let.

Pro ženy a dívky se opět chystá opakování zajímavé akce ve spolupráci se
Všeobecnou zdravotní pojiš
ovnou, která nabízí za účast na cvičeních hod-
notné dárky a uhradí vám také náklady za posilovnu nebo hodiny aerobiku.
Tyto výhody nabízí v Bohumíně pouze DDM v jedinečné spolupráci s VZP.

Další informace získáte na tel. 596 013 131, mailto: ddmbohumin@post.cz
nebo přímo v DDM Bohumín, který najdete za parkem P. Bezruče.

Mgr. Ondřej VESELÝ

■ Košíková
Výsledky našeho družstva nám opět udělaly radost. Po výhře

nad druhým F-M 79:77 a Porubou 78:70, jsme potvrdili dobrou
formu dalšími výhrami na domácí půdě, opět za vydatné pomoci
našich fanoušků. V sobotu 1.3. jsme zvítězili po velice pěkném
výkonu celého družstva nad 3. družstvem soutěže Novým Jičínem,
a to výrazným rozdílem 79:52. Nejvíce bodů nastříleli: Arabasz 21,
Havlík 17, Ziembinski V. 11. V neděli jsme porazili nebezpečný
Vsetín 92:61 (Pospíšil 18, Ziembinski V.17, Arabasz a Havlík 15).
Těmito výsledky jsme se propracovali na velice pěkné 5. místo.
Další dva zápasy odehraje naše mužstvo na palubovce vedoucího
celku soutěže VŠB Ostrava a v Opavě. Jaroslav ZIEMBINSKISp
or
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Okresní kolo
v silovém čtyřboji 
se konalo v únoru
na bohumínském
gymnáziu

1. února proběhl v nové čtyř-
dráhové kuželně Sokola Bohumín
turnaj žen a dívek od 12 let v ku-
želkách. Turnaje se zúčastnilo 25
žen a dívek. Nejmladšími účast-
nicemi byly teprve dvanáctileté
Zorka Vašulínová a Evička Herman-
nová. Všechny účastnice absolvo-
valy dvě soutěžní kola po 30
hodech do plných. Nejlepších 8 žen
a dívek pak postoupilo do 3.
finálového kola, kde se hrálo také
na 30 hodů do plných. Finalistky
tudíž musely absolvovat celkem 90
soutěžních hodů, což je pro ně
solidní fyzická zátěž. 

Výsledky turnaje:
1. místo Jana Mančařová 397 b.

průměr 4,41
2. místo Andrea Rojová 394 b.

průměr 4,38
3. místo Lada Murinová 376 b.

průměr 4,17
4. místo Monika Valentini 370 b.

průměr 4,11
5. místo Eva Hermannová 339 b.

průměr 3,77
V soutěži bylo dosaženo výbor-

ných výsledků, které dávají těm
nejlepším reálnou šanci na dobré
umístění i ve společných soutě-

žích mužů i žen. To také bylo přá-
ním těch nejlepších - změřit si své
síly s muži. Tomuto přání žen pořa-
datelé vyhověli a vyhlásili nejbližší
turnaje (dvojic, jednotlivců) jako
otevřené pro ženy i pro muže. 

●● Výsledky turnaje dvojic
15. února se uskutečnil v ku-

želně TJ Sokol Bohumín otevřený
turnaj dvojic mužů i žen. Do tur-
naje se přihlásilo 44 účastníků 
(z toho 10 žen), kteří vytvořili 22
soutěžních dvojic. Převládaly sice
čistě mužské dvojice, ale hrály i
dvě smíšené dvojice a čtyři čistě
ženské dvojice. 

V 1. kole všichni soutěžící absol-
vovali 30 soutěžních hodů do pl-
ných. S ohledem na velký počet
zúčastněných bylo 2. kolo i 3.
finálové kolo zkráceno o 10 hodů
do plných na každého účastníka.
Každý jednotlivec, který se probojo-
val se svým družstvem až do finále,
absolvoval 50 soutěžních hodů.

Výsledky turnaje:
umístění body průměr
1. Štefan Dendis 238 4,76

Karel Musil 244 4,88
celkem 482 bodů

2. Vlastimil Frencl 244 4,88
Aleš Widenka 205

celkem 449 bodů
3. Miroslav Klimt 229

Boris Sittek 212 
celkem 441 bodů

4. Karol Nitka 223 
Boleslav Marcol 217

celkem 440 bodů
I v této soutěži byly dosaženy

výborné výsledky. Ti nejlepší se již
těsně přiblížili k vynikajícímu prů-
měru 5 bodů na jeden hod. 

Zveme všechny zájemce o ku-
želky na naše další turnaje. Zájem-
ci o aktivní členství v oddílu kuže-
lek se mohou přihlásit bu	 na tur-
najích nebo osobně u předsedy
oddílu na tel. 603 884 598.

Ing. Alfred HERMANN,
předseda oddílu kuželek

DVA TURNAJE V KUŽELKÁCH 

Krajský přebor ve sportovní střelbě na běžící terč se konal 22. a 23.
února v Krnově. Kromě sportovců z celé republiky se Krajského přeboru,
který proběhl současně s velkou cenou Krnovský běžící terč, zúčastnili i
čtyři členové našeho sportovně střeleckého klubu Bohumín, a to Michal
Dadík, Stanislav Gebauer, Dominik Halla a Jan Kaleta. Všichni jmeno-
vaní jsou doposud dorostenci a také v této kategorii startovali.

První den se soutěžilo v disci-
plíně VzBT 30+30 (30 pomalých a
30 rychlých běhů). Tato disciplína
se považuje za hlavní disciplínu.
Naši borci závodili se silnou moti-
vací, protože závodníci, kteří se při
Krajském přeboru umístí do 3. mís-
ta, budou mít Moravskoslezským

V tomto roce proběhne již V.
ročník Městské volejbalové ligy.
Tato téměř celoroční soutěž je mezi
občany města velmi oblíbená a v mi-
nulém ročníku se ji zúčastnilo ko-
lem 250 účastníků, kteří vytvořili 18
družstev hrajících ve dvou výkon-
nostních skupinách.

Abyste se mohli přihlásit do této
soutěže, musíte do níže uvede-
ného termínu odevzdat následující
náležitosti: volně sepsanou přihláš-

HC Bohumín „Káčata“
pořádá stále nábor hráčů roč-
níků 1992-1998 a to každé
pondělí v tělocvičně ZŠ Masa-
rykovy od 16.00 do 17.00 hod.
nebo každé úterý a čtvrtek na
ledě od 17.00 do 18.15 hod. a 
v pátky od 15.15 do 16.30 hod. 

Krajský přebor ve sportovní
střelbě na běžící terč

střeleckým sdružením uhrazeno star-
tovné na Mistrovství České repub-
liky. Nejlepšího výsledku z našich
sportovců dosáhl Michal DADÍK a
s průměrným výsledkem 540 bodů
(ze 600 možných) se umístil na 2.
místě, čímž získal pro svůj spor-
tovně střelecký klub stříbrnou me-
daili. Jan KALETA obsadil 4. mís-
to, Stáňa GEBAUER 5. a Dominik
HALLA 6. místo.

Druhý den byl vyhrazen disciplí-
ně vzduchová puška mix 20+20.
Tato disciplína byla zcela nová
pro naše nováčky Gebauera a
Hallu, kteří ji stříleli poprvé v ži-
votě. Střílí se dvakrát 20 ran a
střelci přitom nevědí, jestli jim terč
vyjede rychle nebo pomalu.
Nejlepší umístění si opět vystřílel
náš reprezentant Michal DADÍK,
nástřelem 340 bodů si vybojoval
bronzovou medaili a získal tak
třetí stupínek na stupni vítězů. Na
Honzu KALETU vyšlo opět 4. místo,
o 5. a 6. místo se rozdělili Stáňa
GEBAUER a Dominik HALLA.

V současné době se plně sou-
středíme na trénink, protože pět
našich sportovců bylo nominová-
no na Mistrovství České repub-
liky, které proběhne 14. až 16.
března v Plzni. Pod vedením tre-
nérky Margity Kolebáčové se
tohoto vrcholného závodu vzdu-
chovkové sezóny zúčastní Michal
Dadík, Jakub Damec, Jan Kaleta,
Tomáš Karkoška a ozdoba našeho
týmu Andrea Poláchová.

O výsledcích vás budeme infor-
movat v některým z příštích čísel
městských novin OKO.

Margita KOLEBÁČOVÁ, trenérka
sportovně střeleckého klubu

Přihlaste se do V. ročníku
Městské volejbalové ligy

ku do V. ročníku MVL s názvem
mužstva, seznam družstva s max.
20 účastníky (v seznamu min. dvě
ženy), startovné ve výši 2000 Kč
(mužstvům skládajícím se ze sou-
těžících do 18 let je startovné
sníženo na 1000 Kč). Termín pro
podání přihlášky a výše uvedených
náležitostí je do 4.4. 2003.

Bližší informace a kontakt:
Stanislav Svrčina, ✆✆ 737 827 607

Čáslavská 53, Bohumín



notvárnosti a jednostrannosti v jeho zátěži jak
doma, tak v práci, úpravě jeho pracovního
prostředí, hlavně je však nutná změna chybných
pohybových návyků a přestavba „nesprávných
pohybových stereotypů“, které jsou odpovědné
za vracení se bolestí a potíží s křížem i zády. 

Závěrem už jen tolik, že každý pacient před-
stavuje individualitu, proto přístup k nim musí
být individuální, který to vše zohlední. 
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Dnes popíšeme obtíže v oblasti
řeči, vnímání a myšlení. U dítěte 
s lehkou mozkovou dysfunkcí bývá
časté opoždění řečového vývoje,
kdy dítě začíná mluvit později než
ostatní děti a řeč může být i obsa-
hově chudší, což plyne z menší
slovní zásoby. Mohou se vyskyt-
nout vady výslovnosti, kdy dítě
vyslovuje špatně jednu i více hlásek
(r a ř nebo časté poruchy výslov-
nosti sykavek - s, c, z, š, č, ž).

Dále trpívá poruchami zrakové-
ho vnímání. Jedná se o poruchu
funkce, ne orgánu - sluch a zrak
jsou v pořádku, ale navenek se
zdá jakoby dítě „špatně slyšelo a
vidělo“. V oblasti zrakového vní-
mání jde např. o špatné rozlišování
podobných tvarů (při čtení např.
písmen tvarově podobných - b-d,
a-e, m-n...). Dále se vyskytují
obtíže v orientaci v prostoru a

rozlišování pravé a levé strany
a ruky a rovněž se dítě hůře orien-
tuje v čase. Všechny popsané
obtíže mohou způsobovat výskyt
specifických vývojových poruch
učení (dyslexie, dysortografie, dys-
grafie, dyskalkulie).

Podobně jako u paměti a po-
zornosti bývá porušeno i myšlení.
To bývá nepružné, ulpívavé. Dítě
lpí na jedné myšlence, nedokáže
se od ní odpoutat, stále se k ní
vrací.

Dítě hůře vnímá souvislosti, hůře
zobecňuje (kočka, pes - zvířata).

Poruchy myšlení, zvláště později
logického, poruchy v tvoření poj-
mů, ve vnímání posloupnosti apod.
výrazně ztěžují výuku zejména v ma-
tematice.

PhDr. Jiřina FRANKOVÁ
(PŘÍŠTĚ: co s poruchami vnímání,

řeči a myšlení) 

7.

Na našem rehabili-
tačním oddělení (v ne-
mocnici i na poliklinice
na Čáslavské ulici) může-
me pacientům nabíd-
nout a poskytnout proce-
dury fyzikální terapie,
např. elektroterapii (DD,
interferenční, Träbertovy
proudy či TENS, KVD),
magnetoterapii, ultra-
zvuk, parafín, z hydro-
terapeutických procedur

pak koupele (např. jodové, perličkové apod.),
podvodní masáže, koupání či cvičení v bazénu,
dále v rámci mechanoterapie trakce (přístrojové
i ruční, a event. v případě potíží s krční páteří taky
límcem) a také reflexní či segmentové masáže. 

Nejúčinnější a nejdůležitější složkou rehabili-
tace v případě bolesti zad je však individuální
léčebný tělocvik (ILTV) či cvičení, při kterém
využíváme technik jak relaxačních a uvolňujících,
tak také stimulačních a posilujících svalový sys-
tém v oblasti bederní páteře, břicha, hýždí atd. 
V akutním stadiu můžeme dělat šetrné mobi-
lizace, úpravu svalové nerovnováhy prvky PIR
(postizometrické relaxace), MT (měkkých tech-
nik), relaxačních cviků a postupů.

Prvořadou je ale prevence, a to prevence
aktivním, pravidelným a dostatečně inten-
zivním cvičením a posilováním svalového
korzetu trupu, břicha, hýždí apod. pod dohle-
dem a vedením zkušených rehabilitačních pra-

covnic a po zvládnutí také doma. Využívá se
také celá řada prvků cvičení ze „školy zad“,
dynamizace sedu atd. 

Pro dlouhodobý efekt rehabilitace je potřeba
upravit taky denní režim pacienta, odstranění jed-

BOLESTI ZAD A MOŽNOSTI JEJICH OVLIVNĚNÍ
2. část CO MŮŽE PRO PACIENTY S BOLESTMI ZAD UDĚLAT REHABILITACE?

Z pohledu rehabilitace je důležité ulevit pacientům co nejrychleji a nejúčinněji od
bolesti, umožnit jim návrat do běžného života i pracovního procesu, protože čím delší je nemoc, tím
větší jsou ekonomické ztráty (jak pacienta a jeho rodiny, tak i jeho zaměstnavatele a celé společnos-
ti), a tím větší je i riziko přechodu nemoci či poruchy do chronického stadia, ve kterém jsou možnosti
ovlivnění poruchy horší. 

MUDr. Martin ŽIAK, primář rehabilitačního
oddělení NsP, objednávky ✆✆ 596 096 220

Neúprosná smrt pohladila Tvou tvář
a Ty jsi navždy opustil mě i nás. 

Dne 26. března 2003
vzpomeneme 1. výročí

úmrtí pana

Leoše KUBEJKY.
S láskou a úctou vzpomínají

manželka, dcera
a celá rodina.

Děkuji kapele pana Oravčáka,
zejména pak paní Boženě PALIČKOVÉ,

za hudební doprovod při posledním
rozloučení s mým manželem

Romanem SKOPEM
dne 26. února 2003.

Dne 18.3. vzpomeneme
10. smutné výročí

od úmrtí pana

Helmuta
DOLEŽALA.

S láskou a úctou vzpomínají
manželka Irena, syn Pavel
a dcera Soňa s rodinami,

sestra Erika s rodinou

Dne 20.3.2003
vzpomeneme 20. smutné

výročí, kdy nás navždy
opustil

pan František
LIBERDA. 

S láskou a úctou vzpomínají
manželka Marie,

dcery a syn s rodinami.

Jediné srdce na světě jsme měli,
jež dovedlo nás milovat.

Kdybychom láskou vzbuditi je chtěli,
neozve se nám vícekrát...

Dne 17. března uctíme tichou

vzpomínkou 3. výročí úmrtí paní

Boženy DZIEŽOVÉ.
S láskou a úctou vzpomínají

manžel Karel, dcera Lenka, ze�
Jirka a vnoučata Lukáš a Zuzka.

Dne 3.3.2003 jsme vzpomněli
1. výročí, co nás opustila

naše milovaná maminka,
babička, prababička,

švagrová a teta

paní Jaroslava
KAPLANOVÁ.

Kdo jste ji znali a měli rádi,
vzpomeňte s námi.

Děkují dcery s rodinami.

Kdo Tě znal, ten si vzpomene.
Kdo Tě měl rád - nikdy nezapomene.

18. března vzpomeneme
nedožitých 80 let 

pana Eduarda
BURSZYKA.
S láskou, úctou

a bolestí v srdci vzpomíná
manželka, syn a dcera

s rodinami. 

Dne 19. března 2003
vzpomínkou uctíme 10 let
od úmrtí našeho manžela,

tatínka, dědečka

Ladislava ČOPÍKA
z Věřňovic a 26. února jsme

vzpomněli jeho nedožitých 65 let.

S láskou vzpomíná manželka
Anna, dcera Jana s manželem,
vnučka Michalka a Sandřička,

sestra a bratři s rodinami.

Čas plyne, ale vzpomínky
a bolest zůstanou...

Dne 12. března 2003
jsme vzpomněli

12. výročí úmrtí pana

Huberta NOWAKA
z Bohumína.

Děkuji všem, kdo vzpomenou.
Za celou rodinu
manželka Vlasta. 

Dne 19.3.2003 by se dožila 74 let
naše maminka a babička paní

Alenka NOVROCIKOVÁ
rozená Paulasová ze Skřečoně

a zároveň před 4 lety v tento den
zemřel bratr pan Arnošt PAULAS

z Karviné, rodák ze Skřečoně.

S úctou a láskou vzpomínají syn
Bohumil a dcera Marcela 

s rodinami a celá rodina Paulasova. 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Máte doma dítě s lehkou
mozkovou dysfunkcí?

NA SHLEDANOU, PANE PREZIDENTE...- přednáška o našem
devátém prezidentovi, jejímž cílem bylo přiblížit posluchačům
osobnost Václava Havla, se konala 24. února v městské knihovně.
Přednášel Mgr. Miloš Freitag. 

Rovněž děkujeme sousedům, přátelům
a známým za účast na pohřbu

a květinové dary .
Za zarmoucenou rodinu manželka Emilie
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SPOLEČENSKÁ
KRONIKA ❧ Bohumil BEZLOJA, *1922,

Starý Bohumín
❧ Stanislav CZUDEK, *1949,

Bohumín
❧ Anna KLOCKOVÁ, *1916,

Starý Bohumín
❧ Oldřich MIETLOWSKI, *1934,

Bohumín
❧ Františka SIEKIEROVÁ, *1919,

Bohumín - Skřečoň
❧ Anna VIJOVÁ,* 1921, Bohumín
❧ Arnošt SOLICH, * 1941,

Bohumín - Záblatí
❧ Jadwiga STERNADELOVÁ,

*1918, Bohumín
❧ Kristina KLOSOVÁ, *1915,

Bohumín - Záblatí
❧ Marie STIEBEROVÁ, *1921,

Bohumín - Záblatí
❧ Miloslav TUREK, *1946,

Bohumín - Záblatí
❧ Marie MIKULOVÁ, *1911,

Starý Bohumín
❧ Marie MOLATOVÁ, *1912,

Bohumín
❧ Jan WELNA, *1941, Bohumín
❧ Katarina CHROBÁKOVÁ, *1954,

Bohumín
❧ Anna JAWORKOVÁ, *1924,

Bohumín
❧ Sylva KOVALSKÁ, *1944,

Bohumín
❧ Lubomír VYSLUCHA, *1928,

Bohumín
❧ Ján DOLÁNSKÝ, *1931,

Bohumín
❧ Markéta MÓLOVÁ, *1926,

Bohumín - Vrbice
❧ Anna GIECKOVÁ, *1918,

Starý Bohumín
❧ Marie VINCKOVÁ, *1913,

Starý Bohumín
❧ Albín DURČOK, *1917,

Starý Bohumín
❧ Václav FOŘTER,* 1929,

Bohumín

Naposledy jsme se rozloučili

Noví občánci našeho města
Do pamětní knihy města

Bohumína byli zapsáni tito
noví občánci:

� Věra TÓTHOVÁ
� Zuzana STARZYKOVÁ
� Klára OLÁHOVÁ
� Lucie PROKEŠOVÁ
� Adéla SCHMIDTOVÁ
� Jan MAREŠ
� Eliška BALCÁRKOVÁ
� Nikol CHÁNOVÁ

❧ Pavel BRÄUER,*1943,
Starý Bohumín

❧ Viktor BĘBENEK, *1958,
Bohumín - Skřečoň

❧ Aloisie SKOČOVSKÁ, *1921,
Bohumín

❧ Jaroslava MICHLOVÁ, *1928,
Bohumín

❧ Tomáš FRAJKA, *1927,
Starý Bohumín

❧ Rudolf SIKORA, *1923,
Bohumín

❧ Emil ŠKOLNÍK,*1932,
Bohumín

❧ Emilie NĚMCOVÁ, *1915,
Starý Bohumín

❧ František MARCOL, *1949,
Bohumín - Skřečoň

SRDEČNÉ BLAHOPŘÁNÍ

Dne 19. března oslaví své
70. narozeniny paní

Marie CZEPIECOVÁ.
K tomuto životnímu jubileu

jí přejí hodně zdraví,
spokojenosti a pohody

do dalších let dcery Irena
a Kamila s rodinami. 

Dne 27. března oslaví své
životní jubileum 65 let pan

Jiří SUCHÁNEK.
Do dalších let hodně štěstí,

životní pohody a spokojenosti
přeje manželka Alena,

dcera Alena s manželem,
syn Milan a vnuk Michal.

Dne 20. března 2003 oslaví
své životní jubileum 75 let

paní Anežka OLETZKÁ
ze Starého Bohumína.

K tomuto životnímu jubileu
přeje hodně zdraví, štěstí

a spokojenosti do dalších let
syn Hubert s manželkou

a vnuci Tomáš s Michalem.

INZERCE VE SPOLEČENSKÉ KRONICE:
Rozměr 90 x 50 mm: bez fota 150,- Kč

s fotem 250,- Kčceník

� Vasil MIRGA
� Jana MAZALOVÁ
� Radka DUDOVÁ
� David BARTAL
� Nikola NEMTUDOVÁ
� Jan KŘÁPEK
� Milan MRKVA
� Natalie KUDER
� Kristýna PECHÁČKOVÁ
� Kristýna BABINSKÁ

■ Pátek 14.3.
v 16.00 a
19.30, sobota
15.3. v 16.00
a 19.30 hod.,
neděle 16.3.

v 16.00 a 19.30 hod.
PÁN PRSTENŮ: DVĚ
VĚŽE. Fantasy sága
Nový Zéland/USA - tit. 

■ Čtvrtek 20.3. v 19.00 hod.,
pátek 21.3. v 17.30
a 20.00 hod.
INSOMNIE.
Thriller USA-tit. 

■ Sobota 22.3. v 15.30
a 17. 30 hod., neděle 23.3.
v 15.30 a 17.30 hod.
FIMFÁRUM JANA
WERICHA.
Loutkový film ČR. 

■ Sobota 22.3. ve 20.00 hod.,
neděle 23.3. ve 20.00 hod.
ROAD TO PERDITION.
Psychologická gansterka
USA - tit. 

■ Čtvrtek 27.3. v 19.00 hod.,
pátek 28.3. v 17.30
a 20.00 hod.
HOLKA NA
ROZTRHÁNÍ.
Romantická komedie USA
- tit. 

■ Sobota 29.3. v 17.30
a 20.15 hod., neděle 30.3.
v 19.00 hod.
QUO VADIS. 
Historický velkofilm podle
románu Henryka Sienkie-
wicze. Polsko / USA - tit.

PROGRAM KINA
od 14. do 30. března

✔✔ 14.3. (pátek)
PSYTRANCE -
taneční párty.

Začátek ve 21.00 hod., Bedrunka
klub, park P. Bezruče. ��V. Ambro-
žová, ✆✆ 596 016 050, 604 153 230.
✔✔ 14.3. - 16.3. (pá-ne) Mosty u
Jablunkova. TURISTIKA 6 - 20 km
- zimní táboření. Pořadatel
Klub českých turistů TJ ŽDB.
�� p. Labojová, ✆✆ 605 139 796. 
✔✔ 15.3. (sobota) „21 ... aneb
A BUDE SVATBA“ - koncert
tanečního souboru Radost
s novým programem. Vstupné 80
Kč. Začátek 17.00 hod., Dům kul-
tury L. Janáčka Havířov. Pořadatel
Agentura K.A.R. �� kino K.A.R.,
✆✆ 596 012 124. 
✔✔ 15.3. (sobota) SNĚŽENKOVÁ
VYCHÁZKA - turistický výlet do
Studénky za prvními jarními květy.
Sraz v 7.50 hod. na nádraží ČD,
odjezd vlaku 8.05 hod. Pořadatel
TO „Život“. �� p. E. Tomaštíková,
✆✆ 596 011 155. 
✔✔ 15.3. (sobota) TJ ŽDB - FC Odra
Petřkovice. FOTBAL - "A" muži.
Zahájení jarního kola. Začátek 
v 10.15 hod., hřiště TJ ŽDB „Faja“.
�� p. Kaspřák, ✆✆ 603 777 179. 
✔✔ 18.3. (úterý) MĚSTSKÉ KOLO
VE VOLEJBALU. Soutěž pro žáky
základních škol - mladší žáci.
Pořadatel Dům dětí a mládeže,
tělocvična DDM. �� DDM - Mgr.
Ondřej Veselý, ✆✆ 596 013 131.
✔✔ 19.3. (středa) INTERNET
NEJEN PRO MAMINKY - internet
pro maminky na mateřské dovolené.
Svět internetu se otevře pro mamin-

PRAVIDELNÉ AKCE � PRAVIDELNÉ AKCE � PRAVIDELNÉ AKCE

■ BRUSLENÍ 
Každou sobotu a neděli od 14.20
do16.00 hod. ODPOLEDNÍ
BRUSLENÍ RODIČŮ S DĚTMI
VSTUPNÉ 10,- Kč děti, 15,- Kč
dospělí,10,- Kč doprovod.
Každou neděli od 16.50 do 18.30
hod. DISKOTÉKA NA LEDĚ
(večerní bruslení pro mládež)
JEDNOTNÉ VSTUPNÉ 15,- Kč

Zimní stadion - BSC,
park P. Bezruče �� zimní stadion,
✆✆   596 012 638, www.zimak.cz 

■ SAUNA PRO VEŘEJNOST
středy 13.00 - 17.00 hod.

ženy
čtvrtky 13.00 - 17.00 hod.

muži

�� rehabilitace ŽDB,
✆✆   596 083 098

■ PLAVÁNÍ DĚTÍ V BOBEŠI
Každou středu ve stacionáři
Salome vždy od 16.00 hod.

■ BŘIŠNÍ TANCE aneb KOUZLO
POHYBU- každý čtvrtek, vždy od
18.30 hod. v Bobeši.

�� Centrum mladé rodiny Bobeš
✆✆   596 120 952, 606 847 612

■ CO NÁS ČEKÁ... přednášky
pro nastávající maminky

pondělky 14.00 hod.
■ CVIČENÍ TĚHOTNÝCH
úterky 14.00 - 15.30 hod.,

15.30 - 17.00 hod.
■ PLAVÁNÍ TĚHOTNÝCH
středy 14.00 - 15.30 hod.,

15.30 - 17.00 hod.

Rehabilitační oddělení
nemocnice (Starý Bohumín).
�� p. Sikorová, ✆✆   737 948 128

✔✔ 23.3. (neděle) ZAHÁJENÍ
CYKLOTURISTICKÉ SEZÓNY.
Cykloturistické výlety do okolí
Bohumína. Vhodné i pro mládež
od 8 let. Sraz v 9.00 hod. na
náměstí T.G.M. v N. Bohumíně.
Pořadatel SK Šafrata. 
�� p. Šafrata, ✆✆ 596 013 642.
✔✔ 23.3. (neděle) BOHUMÍNSKÁ
BRUSLE - 1.ročník celostátního
závodu skupin synchronizovaného
bruslení pro kategorii mladšího
žactva a žactva. Začátek ve 12.30
hod. (10.00 hod. tréninky), zimní
stadión BSC, park P. Bezruče.
Pořadatel Krasobruslařský klub
Bohumín. �� T. Grenová,
✆✆ 606 349 036. 
✔✔ 24.3. (pondělí) THAJSKO -
země úsměvů a exotické krásy -
cestopisná přednáška Ing. Draho-
míry Falcové z její letošní cesty
do Thajska. Začátek v 17.00 hod.,
městská knihovna. �� městská
knihovna, ✆✆ 596 012 203. 
✔✔ 25.3. (úterý) MIMOŘÁDNÁ
VALNÁ HROMADA ŽDB, a.s.
Začátek v 10.00 hod., Dům kultu-
ry ŽDB, a.s. �� recepce DK ŽDB,
✆✆ 596 082 449.
✔✔ 25.3. (úterý) POHÁDKOVÉ
JARO. Jaro už začalo, i když zatím
jen v kalendáři. Poj�me si udělat
květinkovou jarní náladu
s divadlem a dalším překvapením.
Centrum Bobeš, dopoledne.
�� p. Kalichová, ✆✆ 604 800 100. 
✔✔ 25.3. (úterý) MĚSTSKÉ KOLO
VE VOLEJBALU. Soutěž pro žáky
základních škol - starší žáci,
tělocvična DDM. �� DDM - Mgr.
Ondřej Veselý, ✆✆ 596 013 131. 
✔✔ 26.3. (středa) O NEJPĚKNĚJŠÍ
KNIŽNÍ ZÁLOŽKU - vyhodnocení
dětské výtvarné soutěže k 80.
výročí městské knihovny. Začátek
ve 14.30 hod., Městská knihovna,
oddělení pro děti. �� městská kni-
hovna, ✆✆ 596 013 027.
✔✔ 26.3., 27.3. (čt, pá) Ostravice
a okolí. TURISTICKÝ POCHOD na
2 x 6 km. Sraz 26.3. v 6.00 hod.
na nádraží ČD, odjezd vlaku 6.22
hod. Pořadatel TO „Život“. �� p.
E. Tomaštíková, ✆✆ 596 011 155.
✔✔ 27.3. (čtvrtek) Verdi:
RIGOLETTO - zájezd do Divadla
A. Dvořáka na známou operu G.
Verdiho. Začátek 18.30 hod. Pořa-
datel: Infocentrum MěK. Odjezd 
v 17.45 hod. z náměstí T.G.M.
�� infocentrum městské 
knihovny, ✆✆ 596 013 027.
✔✔ 28.3. (pátek) FESTIVAL
„MATEŘINKA 2003“. V době od
8.00 do 18.00 hod., Dům kultury
ŽDB, a.s. �� recepce DK ŽDB, 
✆✆ 596 082 449. 

KAM V BOHUMÍNĚ?
ky MC Bobeš. Začátek v 9.00 hod.,
městská knihovna. �� městská
knihovna, ✆✆ 596 012 203. 
✔✔ 19.3. (středa) CVIČENÍ
RODIČŮ S DĚTMI - cvičení vhod-
ná pro děti od 2 let. Jednorázový
vstup rodič + dítě 1 hodina/15 Kč.
Začátek v 9.30 hod., tělocvična
DDM. Pořadatel Mateřské centrum
Slůně. �� p. Urbančíková, 
✆✆ 604 999 147.
✔✔ 20.3. (čtvrtek) MARYŠKA
UVÁDÍ: „Co se nám líbí. Vám
také?“- literární pořad ke 3. naro-
zeninám OS Maryška. Začátek 
v 19.00 hod., bar Tágo, 2. patro. 
✔✔ 20.3. (čtvrtek) RANÁ PÉČE.
Pravidelná poradna Bc. Krömerové
- společně najdeme odpovědi na
otázky, zda se vaše dítě vyvíjí
správně. Začátek v 10.00 hod.,
Centrum Bobeš. �� p. Kalichová,
✆✆ 604 800 100.
✔✔ 21.3. (pátek) VÍTÁNÍ JARA VE
SLŮNĚTI. Společné odpoledne 
s dětmi z MŠ Starý Bohumín plné
her, písniček a tanečků. Začátek 
v 10.00 hod., MC Slůně (DDM).
�� p. Urbančíková, ✆✆ 604 999 147.
✔✔ 21.3. (pátek) NAUČNÁ STEZKA
ZDRAVÍ. Pěší turistika. Pořadatel
Klub českých turistů TJ ŽDB.
�� p. Vykoukal, ✆✆ 596 126 817. 
✔✔ 22.3. (sobota) BOHUMÍNSKÉ
ŠLÁPOTY. Turistická vycházka za
bohumínskými zajímavostmi.
Vhodné i pro mládež od 8 let.
Sraz v 9.00 hod. na náměstí
T.G.M. v N. Bohumíně. Pořadatel
SK Šafrata. �� p. Šafrata, 
✆✆ 596 013 642.

✔✔ 28.3. (pátek) TURNAJ DVOJIC
VE STOLNÍM FOTBÁLKU. Začátek
v 19.00 hod., Bedrunka klub, park
P. Bezruče. �� V. Ambrožová, 
✆✆ 596 016 050, 604 153 230. 
✔✔ 28.3. - 29.3. (pá-so) MANZA
TRADING PRODEJ. V době od
8.00 do 17.00 hod., Dům kultury
ŽDB, a.s. �� recepce DK ŽDB, 
✆✆ 596 082 449.

Na společnou cestu
životem vykročili:

♥ Petr BERNÁT a 
Monika MORAVCOVÁ -

oba z Bohumína.

➲➲   ABECEDA HVĚZD
- koncert známého zpěváka, imi-

tátora, moderátora Vládi HRONA
se koná 10. dubna 2003 v 19 hodin
v sále kina K.A.R. Bohumín. Vstup-
né je 150 Kč. Předprodej vstupe-
nek: Po - Pá: 8 - 15, Čt: 18.30 - 20,
Pá - So: 17 - 20, Ne: 18.30 - 20 hod.
Informace na tel.: 596 012 124.

➲➲   MYSLIVCI ZVOU
Českomoravská myslivecká jed-

nota, Okresní myslivecký spolek
Karviná ve spolupráci s MěÚ Bo-
humín srdečně zve širokou veřej-
nost na výstavu o myslivosti a
Okresní mysliveckou přehlídku tro-
fejí spárkaté zvěře odlovené v roce
2002. Výstava se koná ve dnech
5. až 7. dubna v Požární zbrojnici
v Karviné 8 - Hranice. 

➲➲   JAK SI ZALOŽIT
OKRASNOU
ZAHRADU

- a jak ji udržovat - takové bude
téma přednášky Ing. Kristiána
Körnera. Uskuteční se 18. března
od 15 do 17 hodin ve velké
zasedací místnosti Městského
úřadu v Bohumíně (č. dveří  230,
1. patro). Vstup zdarma.

POZVÁNKY

...Městský úřad 
v Bohumíně je už

vybaven výtahem? Ten ocení pře-
devším méně pohybliví občané.

Víte, že…
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● NÁTĚR DVEŘÍ a jiné. Tel.: 723 329
475.
● PALIVO, KOKS A UHLÍ přímo ze
šachty a jiný materiál doveze nákladní
autoslužba Avia 30 sklápěč. Günter
Kieslich, Čs. armády 1050. Tel.: 596
012 882, mobil: 602 760 048. 
● DOVEZU uhlí 310/q, koks 391/q,
dřevo nařez. i nenař. a jiný sypký mater-
iál. Tel.: 737 186 023, 596 012 935. 
● RENOVACE BYTŮ, malby, nátěry,
obklady, plovoucí podlahy. Tel.: 596
033 221.
● CHCETE PŮJČIT? Úvěry pro podn.,
zam., důch. na měsíční splátky bez
poplatku. Vše zdarma. Tel.: 776 205
471, 608 342 823. 
● PRONÁJEM exkluzivního prostoru
pro kanceláře na ulici 9. května.
Výborná domluva, parkovací místa za-
jištěna. Tel.: 602 424 387. 
● Na zakázku VYROBÍM PLETIVO
i z doneseného materiálu. PRODÁM
PŠENICI 380,- Kč/q, nad 4 q s dovo-
zem. Tel.: 596 031 167, 605 549
815, Jan Marinov, Drátovenská 118,
Pudlov, rozvodna.
● KOUPÍM družstevní byt 2+1 nebo
1+1 v Bohumíně. Platba v hotovosti.
Tel.: 606 737 374. 
● KOUPÍM byt 2+1 nebo 3+1 v Bo-
humíně. Tel.: 606 545 804, 602 746
485, 596 012 588. 

INZERCE ● KOUPÍM družstevní byt 3+1 v Bo-
humíně. Tel.: 777 250 477. 
● KOUPÍM dr. byt 2+1 v Bohumíně.
Tel.: 604 327 865.
● KOUPÍM dr. byt 1+1 nebo 2+1 v Bo-
humíně. Tel.: 737 563 801. Spěchá. 
● KOUPÍM dr. byt 1+1 v Bohumíně.
Tel.: 606 910 193.
● PRONAJMEME místnost zaříze-
nou pro poskytování REHABILITAČ-
NÍCH MASÁŽÍ zkušené nebo i začína-
jící masérce (masérovi) ve Starém Bohu-
míně. Informace na tel. 596 013 606
Po-Pá do 16.00 hod.
● PRODÁM pozemek na zahrádky
asi 2000 m2 ve Skřečoni. Tel.: 603 993
686.
● PRODÁM stavební parcelu 1800 m2

ve Skřečoni. Tel.: 603 993 686, 596
033 221.
● HLEDÁM PRÁCI jako pečovatelka
nemocných a nemohoucích občanů
popř. hlídání dětí. Tel.: 603 856 290,
korektní jednání. 

NÁBYTEK VYDIOLEK ROMAN
FA VYDIOLKOVÁ

Vrchlického 361, Nový Bohumín (bývalý „Bernatík“)
Tel.: 596 016 343 OTEVŘENO: Po - Pá 9 - 17 hod.
Tř. Osvobození 1366 Karviná - N. Město (za úřadem práce)

OTEVŘENO: Po - Pá 9 - 17 hod., So 9 - 11 hod.

Dvoulůžka s atestem - výška 52 cm

Možnost platby YES kartou!

PŮJČKY
s 0% akontací

AKČNÍ
SLEVY
až 20%

u vybraného
druhu zboží

NEJLEVNĚJŠÍ
rustikální nábytek
Pozor! Nábytek

I. jakosti!!!

ZHOTOVENÍ NÁBYTKU NA ZAKÁZKU
PODLE VLASTNÍHO NÁVRHU BEZ PŘIRÁŽKY

PPřřííjjeemm  iinnzzeerrccee
Redakce OKO, MěÚ Bohumín

Masarykova 158, 735 81 Bohumín
(přízemí, č. dveří 108)

Tel.: 596 092 282, fax: 596 092 281
e-mail: oko@mubo.cz

Petr Nevyjel
účetní

zpracování mezd
jednoduché a podvojné účetnictví

Telefon: 596 014 417
Mobil: 603 478 991
E-mail: nevyjel@click.cz
Web: sweb.cz/petr.nevyjel

Poštovní adresa:
Petr Nevyjel

P. O. Box 61
735 81 Bohumín 1

❐ vrata, brány, závory

❐ pohony včetně
dálkového ovládání

❐ rolety, žaluzie

❐ sítě proti hmyzu

❐ centrální vysavače 

❐ plovoucí podlahy

800 555 558

OSTRAVA

Buničitá 201, 739 32 Vratimov,
Tel.: 596 732 656, fax: 596 733 312

e-mail: enespo@enespo.cz, www.enespo.cz, www.branyvrata.cz

JARMILA ŽURMANOVÁ − účetnictví nabízí:

ÚČETNÍ SLUŽBY, DANĚ, MZDY
Cena dohodou

Tel.: 777 202 552, e−mail: zurman.ucto@seznam.cz

ALERGOLOGICKÁ AMBULANCE
KDE: ve Středisku zdravotnických služeb
na ul. Čáslavské (ve stávajících prostorách

diabetologické ambulance)

KDY: každé pondělí a čtvrtek
od 15.30 do 19.30 hod.

V případě zájmu se již nyní můžete
každý den dopoledne objednat na

✆✆ 596 012 424, 776 763 948

TWARDZIK Lumír 
✘ klempířské práce

✘ pokrývačské práce

✘ nátěry plechových střech
✘ opravy plochých střech

Široký sortiment střešních
krytin a izolačních materiálů

včetně dodávky.
Důchodcům práce se slevou!
Tel.: 596 544 588

606 205 469

� Čištění koberců,
sedacích souprav,
a interiérů vozů

� Čištění vertikál−
ních žaluzií (bez

demontáže − přímo na místě
u zákazníka)

� Opravu a montáž žaluzií 

� LLeeppttáánníí  ččííssllaa  kkaarroosseerriiee  nnaa
sskkllaa  vvoozziiddllaa  ((VVIINN)) − mezinár.
identifikátor, rychlá, účinná 
a cenové nenáročná ochrana
vašeho vozidla

PPřřiijjmmeemmee  ddůůcchhooddkkyynnii  −−
bbrriiggááddnniiccii  nnaa  úúkklliidd  kkaanncceelláářříí  

JJHH  SSEERRVVIISS BBoohhuummíínn
nnaabbíízzíí::

IInngg..  JJaarroommíírr  HHRRBBÁÁČČ  
UU  kkoosstteellaa  443322  −−  SSkkřřeeččooňň,,

✆✆ 559966  003333  007744,,  660033  880022  003300

RÁDI SÁZÍTE KURSOVÉ A ČÍSELNÉ SÁZKY?
NYNÍ MŮŽETE KDYKOLIV ODKUDKOLIV

I MINUTU PŘED ZÁPASEM.
Číselné sázky dvakrát týdně losování a další

zajímavosti. Možnost i spolupráce.
Tel. 724 712 150 nebo 724 712 171

PASOVÉ A PRŮKAZOVÉ FOTOGRAFIE
N A  P O Č K Á N Í

Vám nyní zhotovíme ve fotoateliéru Orcus
na Čáslavské ulici v Bohumíně digitální technologií

Vaše konečné foto si vyberte z řady vzorů na monitoru.
Fotografie Vám můžeme zapsat na digitální nosič (CD)

a zhotovit zvětšeninu do formátu 30 x 40 cm.

Nabízíme i další služby:
❖ svatební fotografie v exteriéru
❖ digitalizace vašich starých i nových negativních

a pozitivních filmů v profesionální kvalitě až 4000
DPI a jejich přepis na CD

❖ vaše staré video nahrávky VHS, video 8
Vám přeneseme na CD nosiče

U P O Z O R N Ě N Í

ALERGOLOGICKÁ
AMBULANCE

MUDr. Irma Trynková
Středisko zdravotnických služeb

na ul. Čáslavské připomíná kontaktní
telefonní čísla od pondělí do pátku

596 933 000
604 475 107

Rozpis ordinačních hodin se nemění.

�� STANICE TECHNICKÉ
KONTROLY

�� ZKUŠEBNÍ STANICE
MĚŘENÍ EMISÍ

�� PNEUSERVIS

�� ZNALECKÉ POSUDKY
AUTOMOBILŮ

RYCHVALD - tel./fax:

596 572 214
Provozní doba: Po - Čt: 7.00 - 16.30 hod.

Pá: 7.00 - 14.00 hod.
Od 15.3.2003 otevřeno

v sobotu od 8.00 do 12.00 hodin!!!

Těšíme se na Vaši návštěvu.

FOTO−VIDEO studio ORCUS Bohumín,
Čáslavská ulice, tel. 596 014 005

(vedle večerky za hotelem Elba). 

Mexická 32
Ostrava - Muglinov

Tel.: 596 245 031
603 867 289

● šijeme nové ložní výrobky z peří od standardu
až po luxusní provedení

● velikosti standardní i atypické
● velký výběr sýpovin i vzorů ušití
● důchodcům i invalidům odvoz a dovoz výrobků zdarma

NEJLEVNĚJŠÍ CENY V OSTRAVĚ,
VYSOKÁ KVALITA, RUČNÍ PLNĚNÍ. 

● POSKYTUJEME SLUŽBY: praní a čištění peří
strojem LORCH, desinfekce peří UV zářením

Soukromá firma 

PEREME - ČISTÍME - RENOVUJEME
- DOVÁŽÍME - ODVÁŽÍME 

Srdečně zveme do nově otevřeného
SEKÁČKU SPORŤÁČKU

KDE? Bývalý Dům služeb 1. patro vpravo
(vedle supermarketu Koruna)

CO ZDE NAJDETE? Nabízíme široký sortiment
dětského, dámského a pánského zboží,

možnost komisního prodeje (pouze dětského zboží) 

NEZAPOMEŇTE: máme otevřeno denně
od 9.00 do 17.00 hod., sobota od 9.00 do 12.00 hod.
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Plocho Pozice
Domácky
Renáta

Patron

Druhý ročník ankety o nejoblíbenějšího učitele je tady!
Zúčastnit se můžete i vy a napsat nám své příhody, které

jste prožili se svým oblíbeným kantorem. Anketa je určena nejen pro současné školáky, ale i pro
ty, kteří (viz tajenka). Své vzpomínkově naladěné texty posílejte na MěÚ Bohumín, odbor školství,
kultury a sportu. Uzávěrka je 17. března a slavnostní vyhlášení proběhne 3. dubna v 16.30 hodin 
v sále kina K.A.R. Celé odpoledne tak bude věnováno všem pedagogům k jejich svátku, který se
slaví 28. března. Vyluštěnou tajenku posílejte poštou nebo e-mailem do redakce OKA do 2. dubna. 

Křížovka o ceny TAJENKA z čísla 3/03 zněla: ...ZNÁMÉHO
PÍSNIČKÁŘE KARLA PLÍHALA. Výherci:
Václav JANULEK (Dětmarovice), Dana
VYORALOVÁ (Bohumín) a Jarmila ORSZÁ-
GOVÁ (Ostrava). Výhercům gratulujeme -
pro své výhry věnované firmou Rockwool
a.s. si mohou přijít do redakce OKA (pří-
zemí MěÚ, č. dv. 108) od 17. března.

tradiční sponzor křížovky


